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Miroslav M a l o v r h je danes po-
poldne izdihnil za večno. Svojo ne-
mirno življensko pot je končal v bedi, 
zapuščen skoraj od vseh, kakor se to 
seodobj za slovenskega časnikarja. 

Več kot četrtino stoletja se je Mi-
roslav M a l o v r h boril v prvi bojni 
vrsti za napredek in svobodo naroda 
ter do izcrpljivosti posvečal vse svojo 
sile dragim. Za vse je pisal. Nevedne 
je učil, slabotne junačil, nadute krotil, 
ene zahaval, druge jezil. Sam o sebi 
in za sebe ni pisal. 

Malokdo je zrl v njegovo delavnico, 
da bi znal presodili, kako dragoceno 
je za javnost nesebično delo publici-
sta. Na tisoče vrst je napisanih s srč-
no krvjo ter v globokem prepričanju, 
ki ga veliko cenjenih bralcev ne do-
eeza. In Malovrh je bil žurnalist te 
vrste. 

Z Malovrhom nas je zapustil stareši-
na zgodovinske dobe, v kateri se je 
slovenska politika kaj rada sukala 
okoli oseb ter češče zamenjavala pro-
grame in stvarnost z osebnostmi. 

Malovrhov; velikokrat negativni po-
litiki dnevnih spopadov in žestokih 
dvobojev s klerikalno stranko ter z 
njenimi reprezenti v dosego zmage 
liberalizma, bi zgodovinar brez dvoma 
prisodil večje uspehe, ako bi njegovo 
taktiko istočasno spremljalo sistema-
tično organizirano in pozitivno delo 
inteligence in takratne napredne 
stranke. 

Koliko se je tu porabilo energije 
koliko se je prelilo strasti in tinte in 
vse to često za prazen nič, za kam-
panilske spore, ki so tako prevladali 
v onih letih našega političnega življe-
nja! Ali brez pemena te borbe niso 
bile. Ves kampanilistični turnir je bil 
prva politična šola, odkar smo se di-
ferencirali po ekonomskih temeljih, 
svetovnih naziraniih in političnih pro-
gramih. Še danes se ne moremo po-
hvaliti s posebnim napredkom v poli-
tični borbi; kajti največji optimist no 
more trditi, da smo dosegli »juste mi-
lieu». 

Marsikomu je sedaj prav lahko na-
birati obraz v učene gube in soditi 
nad «breznačelnimi» prepiri med trh-
lim liberalizmom in opasnim klerika-
lizmom.* Gospodje, ki to delajo, po-
zabljajo, da ni ta doba prihranjena 
mladosti nobenega naroda in da on 
nosi odgovornost za ekscese, lastne 
političnemu nastajanju. Zlasti bi bilo 
pogrešno, ako bi se hotelo časnikarju 
po poklicu, za katerim se marsikdo 
rad skrije med časopisnimi vrstami, 
naprtiti krivdo za marsikak osebni 
spor in pusto gonjo, ki označuje iz-
vestno dobo slovenske politične proš-
losti. 

Kdor je glodal iniciativno in lastno 
publicistično delo Miroslava Malovrha, 
mora priznati, da je ž njegovim ime-
nom združena prav važna doba slo-
venske politike, katere posledice je 
začutil lderikalizem šele potem, ko je 
dočakalo slovensko ljudstvo dan svo-
bode. Veliko vprašanje je. ako bi se 
mogla pri nas ločitev naprednih in 
konservativnih duhov izvesti do take 
riobočine kakor se je dejansko izved-
la., ako bi Malovrh tu kot skromen 
Eurnalist ne zastavil svojega, včasih 
naravnost žgočega peresa. 

i ^ a s a r y k o v a p r o s l a v a 

v Pragi 
Praga, 7. marca. (Izv.) 72. rojstni dan 

predsednika Masaryka 66 je v Pragi pra-
znoval z odkritjem Masarykovega kipa v 
praški zbornici; kip ima nadnaravno ve-
likost: izdelal ga je češki kipar Stursa. 
Predsednik zbornice Tomašek je v slav-
nostnem govoru slavil Ma-sarvka kot 
»svobod itelja Čehoslovakov ter kot re-
prezentanta češke kulture. Slavnosti je 
prisostvovalo celokupno ministrstvo z dr. 
Benešem na čelu. Kip stoji za sedežem 
predsednika zbornice na istem mestu, ka-
mor je pred tedni nemški poslanec dr. 
B.-eran vrgel smrdljivo bombo. 

V ostalem se je predsednikov rojstni 
dan na njegovo izrecno željo praznoval 
čisto na tihem. 

ANGLEŠKO-POLITIČNA KRIZA. 

London, dne 7. marca (Izv.) «Daily 
News» javljajo, da politična kriza še 
vedno ni končana ter smatrajo, da je de-
misiia Lloyd Gcorgea še vedno mogoCa. 
cDaily Tclegraph. meni, da je brez dvo-
ma, da bo Lloyd George po svojem do-
pustu, ko se odpočije, odšel v Genovo. 
Svoj odstop je odgodil za kratek čas. 
Splošno je jasno, da koalicija ne bo pre-
živela novih volitev. Kot izhod iz seda-
njih težkoč se predlaga ustanovitev nove 
stranke cen trum a. 

Italijanska vlada 
proti reškim fašistom? 

ITALIJA NE PRIZNAVA REVOLUOJONARNE VLADE. — ZAHTEVA 
PO LEJALNIH VOLITVAH. - VARNOSTNE ODREDBE. 

Trst, 7. marca. (Izv.) Na Reki je 
sestavljena vlada sedmorice. (Pripada-
jo ji med drugimi oeebe, navedene v 
našem včerajšnjem poročilu. Ured.) 
Italijanska vlada te revolucijonarae 
reške vlade ne priznava, ampak je 
poslala na Reko komisarja Castellija, 
ki ima nalogo, da zastopa tam itali-
janske interese in skrbi, da se sestavi 
na Reki legalna vlada. Ko se to zgo-
di, postane Castelli pri novi vladi 
akreditirani italijanski poslanik, dose-
danji italijanski poslanik na Reki con-
te Domnioni pa je nastopil dopust, s 
katerega se več ne vrne. 

Italijanska vlada ima obvestila, da 
se na Reki ne da sestaviti nikakršna 
koncentracijska vlada, ker Zanellovci 
odklanjajo vsakršno kooperacijo s fa-
šisti. Revolucijonarae vlade pa Italija 
ne more priznati, kor je to v nasprot-
ju z rapallsko pogodbo. Italijanska 
vlada hoče jx>tom novega poslanika 
Castellija delovati na to. da se sesta-
vi na Reki nova legalna vlada, in je 
v to svrho odredila, da se odvzamejo 
potni listi vsem, ki nimajo reškega 
meščanstva, ter da se poostri obmej-
na služba; dalje da se civilno prebi-
valstvo na Reki popolnoma razoroži 

in končno da se odstranijo z Reke vsi 
tujci, ki so se udeleževali zadnjih ob-
oroženih konfliktov. Komisar Castelli 
razpolaga dalje z vsoto 15 milijonov 
lir v svrh:> oživljen ja gospodarskega 
življenja na Reki. 

(Formalno se je torej oficijelna ita-
lijanska vlada odločila za lojalno iz-
vodbo rapallske pogodbe, za čiste vo-
litve na Reki itd. V resnici pa je tre-
ba računati, da se bodo volitve izvr-
šile pod pritiskom fašistov, morda v 
drugi obliki ko dosJej, toda vsekakor 
v italijanskem smislu. Na resen na-
stop italijanske vlade proti fašistov-
sko - nacionalistični kameri ni mi-
sliti. Ured.) 

Reka, 7. marca. (Izv.) V nedeljo so 
dospeli na Reko trije poslanci rimske-
ga parlamenta, in sicer fašista Giurati 
in de Štefani ter pipijevec Vasallo, da 
se pouče o dogodkih in položaju na 
Reki. Giurati in Štefani sta imela po-
novna in dolgotrajna pcevetovanja s 
fašistovsko vlado. 

Pogreb žandarmerijskega brigadirja 
Rossija, ki je padel v bojih za vladno 
palačo, se je vršil v nedeljo skupno s 
pogrebom treh padlih fašistov. Pogreb-
ne svečanosti so potekle nemoteno. 

Razprava o 
upravni razdelitvi 

SEJA ZAKONODAJNEGA ODBORA. 

Beograd, 7. marca. (Izv.) Danes po-
poldne je imel zakonodajni odbor sejo, 
na kateri je razpravljal najprej o tem. 
aH naj se obdrži še dalje pododbor, 
ali pa naj sprejme plen ura ajegovo 
poročilo o dosedanjem delu in potem 
sam konča še preostalo delo. Sprejet 
je bil drugi predlog. 

Plenum preide takoj k delu; izvesti-
tel pnsl. Simonovič prečita obširno 
poročilo pododbora o upravni razdelita 
vi države, nakar dobi besedo posl. dr. 
Hohnjec (kler.). ki iz\ aja. da zakonski 
predlog izključuje narod in njegove 
zastopnike od vpliva na državno upra-
vo. Duh centralizma je v tem načrtu 
le malo temperiran; zakoniski predlog 
izroča narod birokraciji, kar je greh 
proti načelom demokracije. Veliki žu-
pan bo samo eksponent notranjega 
ministra. Zahteva podrobnejši študij 
in predlaga, da se razprava o predlo-
ženem zakonu odgodi. 

Za Hohnjecem govori tudi zemljo-1 
radnik Vojislav Lazič proti zakonske-' 

mn predlogu, ravnotako tudi klerika-
lec Šimrak, ki opozarja na vzgled An-
glije, ki se dosledno decentralizira, 
čeprav je skoz in skoz demokratična, 
dočim nosi uprava centralistične re-
publikanske Francije izrazito obiležje 
absolutistične države. 

Socijalist Etbin Kristan izjavlja, da 
se bo pokazalo, da je ustava trši oreh. 
kakor so mislili oni, ki so glasovali 
zanjo. Ne razume, zakai naj bi ne bile 
upravne oblasti organizirane tako. da 
bi bil veliki župan izvoljen od naroda. 
Njemu ne gre za vprašanje centraliza-
cije ali decentralizacije, koncentraci-
je ali dekoncentraeije, marveč samo za 
pravo demokracijo. 

Klerikalec Žebot naposled zagovarja 
večje sreze in večjo kompetenco za-
nje ter predlaga končno, da preide za-
konodami odbor preko tega zakona 
na nadaljni dnevni red. 

Seja je bila zaključena ob 19. url. 
Prihodnja seja se vrši jutri dopoldne. 

f i e i k s Jug&sSGvan i 
prosi o za ssomol 

Beograd, 7. marca. (Izv.) Vlada je 
prejela brzojavno prošnjo jugoslovan-
ske stranke na Reki, naj podvzame 
odločre korake, da zaščiti Reko pred 
uničenjem po fašistih in zlasti os;gura 
varnost življenja in premoženja reških 
Jugoslovanov. 

OSiGURANJE VALUTE. 
Beograd, 7. marca. (Izv.) Trgovsko-

obrtniška zbornica je vprašala generalni 
inšpektorat finančnega ministrstva, ali si 
morejo banke osigurati valute za izvoz. 
Generalni inšpektorat je odgovoril, da 
morejo banke-izvozničarke osigurati va-
luto samo pri Narodni banki Le ako iz-
važajo na račun komitentov, morejo osi-
gurati valuto pri sebi. O tem predpisu 

! so bile že obveščene vse carinarne. 

KONTROLA BANČNEGA POSLO-
VANJA. 

Beograd, 7. marca. (Izv.) Finančni mi-
nister je dobil od glavne kontrole 8 kva-
lificiranih strokovnjakov, ki bodo v Lju-
bljani, Zagrebu in Beogradu pregledali 
knjigovodstvo bank z ozirom na njih po-
slovanje z devizami in valutami 

KRALJ PRIDE ZOPET V SLOVENIJO 
NA LOV. 

Beograd, 7. marca. (Izv.) Kralj Alek-
sander je sprejel v avdijenci zatopnika 
Slov. lovskega društva dr. LovrenčiSa in 
tržnega nadzornika Slavka Plemlja, ki sta 
mu Izročila trofeje in slike z lova v Kam-
niški Bistrici. Kralj se je obojnega zelo 
razveseli! in se razgovarjal z delegatoma 
nad pol ure. Izrazil se je laskavo o spre-
jemu v Sloveniji in omenil, da bo prišel 
tja še večkrat na lov. Pomladi pride na 
peteline, jeseni na divje koze. Odposlan-
cema je podaril svojo sliko z lastnoroč-
nim podpisom. 

Kndda ta 
z a a l b a n s k i orestoi 
London, 7. marca. (Izv.) Diplomatski 

sotrudnik »Dailv Telegrapha> poroča na 
podlagi zanesljivih vesti iz Drača, da si 
Albanci zopet želijo kneza. Kot kandi-
data prideta baje v poštev neki Bonapar-
te ali lord CeciL Ba:e je ime lord Roberta 
Ceciia vzbudilo veliko navdušenje v po-
litičnih krogih, ker je Cecil odkritosrčno 
podpiral albanske zahteve pri zvezi na-
rodov. Z diuge strani je izvedel sotrud-
nik, da je dospela v Albanijo kemalistič-
na misija pod vodstvom Kemala boja, ki 
podpira francoskega kandidata. 

ČEŠKI DELEGATI PRI PASIČU. 

Beograd, 7. marca. (Izv.) Češkoslova-
ški delegati za konferenco strokovnja-
kov Male antante so bili danes sprejeti 
od ministrskega predsednika Pašiča, ka-
teremu iih je predstavil češkoslovaški po-
slanik Kalina. Popoldne je sprejel g. Pa-
šič slikarja Vlaho Bukovca. 

MUSLIMANSKE ZAHTEVE. 

Beograd, 7. marca. (Izv.) Danes po-
poldne je imel muslimanski klub sejo, na 
kateri je razpravljal o načinu, kako nal 
bi se z vlado sporazumeli glede Izplačitve 
haka. Seji sta prisostvovala tudf nova 
muslimanska ministra Hrasnica in Kape-
tanovič. Po daljši debati je bila izvoljena 
posebna komisija, ki bo imela to vpra-
šanje presoditi. 

BELGIJSKI KRALJ PRIDE V RIM. 

Rim, 7. marca. (Izv.) Ministrski pred-
sednik Facta je danes sprejel belgijskega 
poslanika v Rimu, kl mu je naznanil, da 
pride belgijski kraljevski par z otroci dne 
18. t. m. v Rim na obisk k italijanskemu 
kralju. S kraljem prideta v Rim tudi bel-
gijski ministrski predsednik Theunis in 
zimanii minister Jasoar. 

Avstrija vstopi 
v Malo antanto? 

NEPOTRJENE VESTI PARIŠK EGA IN LONDONSKEGA LISTA. 

London, 7. marca. (Izv.) O stališču Av-
strije z ozirom na genovsko konferenco 
piše diplomatski sotrudnik »Dailv Tele-
graplia*, da so najbrže pri zadnjem se-
stanku državnikov Male antante v Bra-
tislavi razen o sestavi odposlanstva za 
genovsko konferenco brezobvezno raz-
pravljali tudi o čimprejšnjem sprejemu 
Avstrije v Malo antanto. Očividno se bo-
jijo še v Zavezniških podonavskih drža-
vah in morda celo v Avstriji, da še ni 
konec monarhistične reakcije v Monako-
vem in Budimpešti in da bi bavarski in 
madžarski monarhisti Avstrijo med se-

boj razdelili, ako bi vsled financijsklb 
težkoč doživela polom. 

Pariz, 7. marca. (Izv.) «La Verite-- po-
roča z Dunaja, da se v tamkajšnjih po-
litičnih krogih živahno razpravlja o mož-
nosti skorajšnjega vstopa Avstrije v Malo 
antanto. Seveda pa ovira in zavlačuje 
odločitev labilna situacija, v kateri se na-
haja vsled velenemške Schobrove vlade. 
«La Verite* pristavlja, da W Francija 
vstop Avstrije v Malo antanto z veseljem 
pozdravila, ker bi bila to najboljša ga 
rancija, da se je odrekla revanžnim iu 
velenemškim priključiti enim načrtom. 

Francoska reklama 
za Karla in Žito 

HABSBURŽANI ŽIVE BAJE V BEDL 

Pariz, 7. marca. (Izv.) Poročevalec lista 
<Matin>, Sauerwein objavlja v svojem li-
stu daljši članek, v katerem zagovarja 
Ilabsburžane. Sauenvein pravi, da mora-
jo zavezniki bivšega kralja financielno 
podpirati, ker bi sicer moral prosjačiti v 
Ameriki za denar, da bi mogel prehra-
niti svoje otroke. Bivši cesar Kari je 
edini bivših sovražnih suverenov, piše 
Sanerwein, kl je v zelo slabem položaju. 
NemSki Viljem živi brezskrbno ter 6e 

množi svoje premoženje. Bivši bolgarski 
kralj je pred kratkim dvignil v angleški 
banki 800.000 funtov. 

Članek nadalje konstatira, da je Žila 
početkom .-ojne svojima bratoma preski-
bela ponarejene potne liste, da sta mogla 
zapustiti Avstrijo in se jima ni bilo treba 
boriti proti zaveznikom. Nasledstvese dr-
žave pa so prevzele vsa posestva Eabs-
buržanov v avstro-ogrski monarhiji, tako 
da so sedaj brez premoženja. 

Balfour za 
Lloyd Georsea 

London, 7. marca. (Izv.) Sir Arthur 
Balfour je imel danes svol naznanjeni 
govor o politični krizi, v katerem je med 
drugim Izvajal, da se Je celo vrsto 'et 
bojeval proti Lloyd Georgu. Zaradi tega 
lahko reče, da ga pozna zelo natančno. 
Nihče nI za vojne imel večje težave kot 
Lloyd George in nihče iih tudi ne bi bil 
sprejel. Lloyd George ni pokazal samo 
hrabrosti, temveč tudi originalnost ter je 
pri zaveznikih uveljavil ns samo moč 
svoje osebnosti, ampak tudi avtoriteto 
Anglije. Lloyd George je brez dvoma ena 
izmed najbolj markantnih oseb v najvaž-
nejšem razdobju svetovne zgodovine. 
LIoyd George se ne sme zrušiti z mesta, 
katerega zavzema v zgodovini naroda. S 
tem se ne bi napravila usluga ne deželi 
ne stranki. Balfourjev govor ie bil ener-
gičen poziv, naj se varuje koaliciji zve-
stoba. Balfour je zlasti povdarjal, da mo-
ra Izjaviti, da je v emir.entnem interesu 
države, pustiti njeno usodo v rokah vla-
de, ki se naslanja na veliko nacionalno 
stranko, kateri tudi on pripada. To le 
konservativna stranka. Sistem dveh 
strank je občudovanja vreden. Ako se 
sedanji vladni stranki ne bi bili združili, 
ne bi zavezniki nikdar dosegli zmage v 
vojni. Irska je jasen dokaz za moč edi-
nosti. Nihče kot LIoyd George ne bi bil 
v stanu tako sijajno voditi Anglije v se-
danjih težkočah. Ne more biti govora o 
tem, da bi se opustila kaka politična 
načela. 

Na koncu govora je Balfour pozval 
svoje konservativne somišljenike, naj 
lojalno podpirajo vlado. 

IRSKA DEBATA V ANGLEŠKEM 
PARLAMENTU. 

London, 7. marca. (Izv.) Spodnja 
zbornica Je nadaljevala debato o zakon-
skem predlogu glede potrditve angleško-
irskega dogovora. Glavni členi predloga 
so bili sprejeti s 183 proti 30 gla-
sovom. 

HARDINGOVO STALIŠČE 
OMAJANO. 

Washtngton, 7. marca. (Izv.) Opozicija, 
ki jo. vodita v senatu senatorja Borah in 
Lodge proti dogovoru štirih velesil glede 
Tihega oceana, »e je pomnožila iz vrst 
republikancev in demokratov. Kakor se 
govori, bosta Barding in Hughes odsto-
pila, ako se ne sprejme ta dogovor. 

DVE SREDNJEEVROPSKI KONFE-
RENCI. 

Praga, 7. marca. (Izv.) «Prager Tag-
blatt-u» javljajo iz Marijanskih lažni, da 
se bosta tamkaj poleti vršili dve konfe-
renci med Nemčijo, ftalljo in nasledstve-
nimi državami. Prva konferenca bo raz-
pravljala o razširjenju v Gradcu med na-
sledstvenimi državami sklenjenih olajšav 
glede potnih listov tudi na Nemčijo ter o 
drugih prometnih, carinskih in kompenza-
cijskih vprašanjih. O programu druge 
konference ni do sedaj še nič znano. 
Uradna potrditev te vesti se ni mogla 
dohiti 

Definitivni termin 
genovske konference 

Pariz, 7. marca- (Izv.) Po vesteh, ki 
jih je dobil «Matin», se sedaj potrjuje, 
da se sestane genovska konferenca 
dne 10. aprila, kakor sta predlagala 
Poincare in Lloyd George. Italijanska 
vlada, ki dosedaj ni odgovorila na ini-
cijativo obeh ministrskih predsedni-
kov, je sedaj pristala na datum 
10. aprila. Gotovo je, da bo nova ita-
lijanska vlada do tega dne že stopila 
v stik s parlamentom in da bo prišla 
na konferenco z vsemi pooblastili. Ka-
kor izgleda, bo Poincare oeebno pri« 
šel na konferenco. 

Sredniesvrooska 
komunistična zarote 
Budimpešta, 7. marca (Izv.) Policija je 

razkrila velikopotezno komunistično sa-
roto, ki ima svoje zveze od Dunaja preko 
Budimpešte v Beograd, Sofijo in Cari-
grad. Izvir zarote je brezdvomno v Ru-
siji. Prve agente te zarote so dobili v 
Segedinu, ki so tam izdajali mnogo de-
narja za stalno zvezo med Dunajem, Bu-
dimpešto in Balkanom. Več komunistič-
nih agitatorjev, pri katerih so našli več-
je vsote inozemskih valut, je bilo areti-
ranih. Slo je v prvi vrsti za razširjenje 
komunističnih letakov. Dosedaj je bilo 
aretiranih 14 oseb, med njimi tudi žen-
ske. 

GOSPODARSKA KRIZA V TRSTU 

Trst, 7. marca. (Izv.) Pred svojim od-
hodom v Rim je izjavil tržaški poslsnee 
Banelli, da bo zahteval od ministrskega 
predsednika nujne izvedbe vladnih načr-
tov v svrho omiljenja krize v trgovsko-
pomorskem prometu Trsta. Trst rabi nuj-
ne pomoči in to takoj. <Rim», je reke! 
Banelli, <naj vsaj pokaže dobro voljo, 
da hoče preprečiti gospodarsko smrt Ju-
lijske Benečije, v katero svrho ni treba 
niti zakonskih načrtov niti izrednih iz-
datkov.* 

FAŠISTOVSKI IZGREDI V GENOVI 

Genova, 6- marca. (Izv.) Danes se 
tukajšnji fašisti opustošili redakcijske 
prostore lista «11 Lavoro* ki je obsojal 
početje reških fašistov. Tiskarskih stro-
jev niso poškodovali. Fašisti so hoteii 
opustošiti tudi «Avanti», pa se jim ni po-
srečilo, ker je Interveniralo orožništvo. 
Delavska zbornica je v protest proti iaši-
stovskemu nasilju nad eLavorom* pro-
glasila 24urno protestno stavko. 

ZAROKA DANSKEGA PRESTOLO-
NASLEDNIKA. 

Kodan]. 7- marca. (Izv.) Danski pre-
stolonasednik Friderik se je včeraj zaro-
čil v Cannesu s princeso Olgo grško. 

NEMŠKA PONUDBA POŠTNIH 
VAGONOV. 

Beograd, 7. marca. (Izv.) Reparacij-
ska komisija v Wiesbadnu je sporočil* 
naši vladi, da je pripravljena dobaviti 
naši državi na račun reparacije okoli 165 
poštnih železniških vagonov, 



Miroslav Hašovrh i raladočeškili, ki so sami sebi nadeli 
i ime stoprocentnih Čehov, ki pa imajo 
; edino en raison d' etre — nepomirlji-

Včeraj popoldne ob 4. je umrl v v 0 m i .2 n j0 napram ministrskemu pred-
uinobolnici na Studencu pri Ljubljani sp^ jku Benešu in prezidentu republi-
odlični slovenski žurnalist in mnogo- j.0 Masaryku. Enako se razlaga goreča 
letni glavni urednik »Slovenskega Nar delavnost Hlinkove skupine, ki pred-

—-1— " 1 stavlja sicer le malenkostno manjšino 

na Slovaškem in živi samo od neza-
vednosti in nevednosti, zato pa nave-
zuje stike z vsemi neprijatelji republi-
ke in sedanjega stanja v Evropi, z Ma-
džari, z Nemci, z monarhisti, v zad-
njem času tudi z Radidevimi pomoč-
niki. Tako se razlagajo končno tudi 
najnovejši napadi češkega komunistič-
nega tiska, vsi inspirirani iz Moskve. 

Radi odložitve genovske konference 
in ker se ta konferenca tiče Češkoslo-
vaške, firednje Evrope in Male antan-
te v korenu, je bilo treba vplivati na 
notranjo politiko tako, da se je vse 
zanimanje obrnilo edino na genovsko 
konferenco. Gotovo je, da je takozva-
no spomladansko zasedanje zbornice 
odgodeno vsaj do 28. marca, dalje je 
gotovo, da je takozvana »Petka*, pet-
članski odbor voditeljev koalicijskih 
strank, prenehala biti incijativni or-
gan zbornice in da se bo bavila le s 
čisto tehničnim parlamentarnim delom 
ter s funkcijo spoja med vlado in zbor-
nico. Tudi program spomladanskega 
zasedanja zbornice je vzgled za pre-
vladujoči pomen genovske konference 
ter zrcalo nejasnega zunanjepolitične-
ga položaja. Kljub mnogim posvetova-
njem namreč ta program še vedno ni 
točno ugotovljen. 

1 Le tako se more razumet! nervozna,,]misliti, da poznajo ruski boljševikl Marsa 
Često uprav mrzlična akcija činiteljev bol]e, ko Nemci. V Nemčiji pa Je komo-

_ ' . . . . . • J 1 „• — - . - . . . I 2 . . . . . . n ! rl, npinl i nAit l/ i telk 

roda* gosp. Miroelav M a l o v r h , 
* 

Miroslav Malovrh je bil rojen dne 
17. oktobra 1861 v Ljubljani v Ton-
nieeovi hiši na Dunajski cesti. Malo-
vrhi so stara ljubljanska rodbina. Oče 
mu je bil uradnik Južne železnice. 
Miroslav je dovršil ljubljansko realko, 
potem se je pa posvetil slavistiki. Ker 
ni imel gimnazijalnih študij, je bil vpi-
san kot izreden slušatelj, izprva v 
Gradcu, pozneje v Zagrebu pri zna-
rem slavistu Geitl^rju. 2e takrat je 
poročal o slavističnih študijah v »Lj. 
Zvonu* ter pisal o slovenski literatu-
ri v nemških listih. 

Po dovršenih študijah se ni mogel 
posvetiti profesuri, delali so mu sit-
nosti radi reaine srednje šole in manj-
kajočih klasičnih jezikov, deloma radi 
zagrebškega študija. Malovrh se je 
/.ato raje posvetil žurnalistiki. Leta 
1830. je v Novem mestu začasno ure-
ial ^Dolenjske Novice*, potem je od-
<el v Trst in tam urejal neki sloven-
ski bumoristični list. V Trstu se mu 
ie nudila priložnost, s katero je odpo-
toval v Francijo, kjer je ostal dve 
leti. Iz tujine se je vrnil v Ljubljano, 
kjer je bil nekaj časa zaposlen v od-
vetniški pisarni gosp. dr. Tavčarja, 
kmalu pa je vstopil v redakcijo »Slo-
venskega Naroda», eegar glavno ured-
ništvo je potem prevzel in obdržal do 
lata 1917., ko je odšel v pokoj. Na-
r-.lil M je v Trstu, kamor ga je že od 
nekdaj vleklo, v nadi, da se tam od-
počije. Toda zbolel je, mesto okreva-
nja mu je šlo vedno na huje, dokler 
.:-:u ni umobolnica na Studencu pri 
Ljubljani dala zadnjega zavetja. Tu je 
umrl včeraj popoldne. 

Razven omenjenih poročil je oskrbel 
Miroslav Malovrh več prevodov za 
Slov. Talijo*, n. pr. L 1882. Koste 

Trifkoviča veseloigro »Francosko-
pruska vojna*, iz ruščine Turgenjeva 
roman »Nov*, iz nemščine 1. 1880. pri 
novomeškem Krajcu Mittemitznerje-
ro studijo »Slovani v iztočni Pustri-
<ki dolini na Tirolskem*. 

Znan pa je postal s svojimi romani, 

ku. Priobčeval jih je z raznimi psev-
donimi (Fr. Remec, Zvonimir Šepeta-
vec itd.). Ti romani so: Zgodovinska 
povest -fKralj Matjaž*, zgodov. roman 
Ljubezen Končanove Klare*, «Zadnji 

— . . . — . „ 

vse srednjeevropske in iztočne naro-
de genovska konferenca in pa vsa iz-

Zanimanje za bratislavsko konferen-
co dr. Beneša z jugoslovanskiin zuna-
njim ministrom dr. Ninčičem je bilo 
v naši javnosti prav veliko, čeprav 
časopisje tej konferenci ni posvetilo 
toliko pozornosti, kolikor bi bila za-
služila. Kajti konferenca je vnovič 
ponazorila češkemu narodu intimno 
bratsko sodelovanje obeh držav in je 
konkretizirala pojem Male antante, ki 

pomaga češkemu narodu iz duševnega . 
ozračja oeamelosti v srednji Evropi, amputacije. Ker se je bilo bati, da 
Ravnotako so ta posvetovanja doka- utegne vsled skupščine, katere se je 
zala, kolike važnosti je za iias in za udeležilo nad 5000 ljudi, priti do spo-

' _ . . . . v/ »o^ l ^ r . r.ftlr.o Ilncl-o i i n m v e nrurft i fL 

nizem pogorel že v svojih prvih poizkusih. 

Nato Je Masaryk še izjavil, da name-
rava izdati še tretji zvezek svojega dela 
»Rusko a Evropa* in pa knjigo o svojih 
izkušnjah, nabranih v štirih letih, ko se je 
med vojno nahajal v inozemstvu. 

Ceškl komunisti se silno hudujejo nad 
zgornjo Masarykovo izjavo o polomu ko-
munizma ln so priglasili ostro interpela-
cijo v parlamenta. Predsedniku Masaryku 
pa zagovor ne bo težek! 

Politične beležke 
-j- Kdo Je pristojen? Pred dobrim 

tednom je porotno sodišče v Ljubljani 
izjavilo, da ni pristojno razsojati v 
tiskovnih pravdah. Toda dne 1. mar-
ca t. 1. je izjavilo višje deželno sodi-
šče v Ljubljani, da so po njegovem j 
mnenju porotna sodišča kompetentna 
razsojati v te vrste pravdah. Kdo je 
potem pravzaprav tu pristojen soditi 
v zadevah, ki se tičejo tiska? Dig-
num et iustum bi bilo, da bi vrhovno 
sodišče že vendar enkrat uredilo to 
stvar, da si bodo ljudje vsaj na jas-
nem, kara naj gredo tožit! Generalna 
prokuratura je, kakor čujemo, dobila 
že par takih stvari v roke, in že dav-
no, pa do danes se ni dala od sebe 
»nobene fige*. Malo več temperamen-
ta bi bilo morda tu na mestu. — Ra-
zume se, da bo pač treba razsoditi v 
smislu ustave in enotnosti pravosodja 
v celi kraljevim. 

-f Sarajevo proti blokaSkemn me-
morandumu. Iz Sarajeva nam poroča-
jo dne 5. marca: Današnji dan, za ka-
teri je blokaško in muslimansko časo-
pisje uprizorilo veliko reklamo, je po-
tekel vendarle brez incidenta. Ob pol 
11. je bila v avli mestne posvetoval-
nice velika narodna skupščina proti 
memorandumu Hrvatskega bloka in 
proti nameravanemu okrnjen ju Jugo-
slavije. Nekateri govorniki so izredno 
ostro napadli obe subverzivnj stroji 
separatistov kakor tudi vso tendence 

padov, je pokrajinska uprava posredo-
vala pri prirediteljih, naj bi opustili 

Prosvefa 
«Miv<n. Izšla Je 19/20 Številka I. letni-

ka s sledečo vsebino: Joža Bohinjec: 
Problem problemov. — Fedor Večerln: 
Administrativna razdelitev države s po-
sebnim ozirom na Slovenijo. — Vladimir 
Knaflič: Novi program socialnih demo-
kratov. — Stane Rape: Vprašanje etič-
nega izvenkonfesionalnega pouka na 
ljudskih šolah. — Albin Ogfis: O davčnih 
sindikatih. — Člankom Je dodan aktualen 
pregled zunanje politike: Med konferen-
cami (Cannes-Genova), — Mala antantu 
(Bratislava-Beograd) — in o baltiških 
republikah. Dalje poročajo dr. F. I. o Lu-
baczcwskega knjigi o Poljski, A. D. o 
pragmatizmu, dr. A. Zalokar o Ambrožl-
čevem spisu »Materinska pomoč zdrave-
mu in bolnemu dojenčku*. — S to šte-
vilko je končan I. letnik »Njive*. V II. 
letniku bo ta prepotrebna napredna revija 
izhajala redno vsakih 14 dni ter bo po-
svečala aktualnim vprašanjem še več 
pažnje ko doslej. Prihodnja številka izide 
dne 15. t. m. 

Koncert ge. Lovšetove, ki se Je vršil v 

8 :0 (S: tf), Florid&dorf: RudolfshCgel 
S: 0 (1:0). — V drugem razredu so re-
zultati nastopni: W. A. C.: Slovan S:3 
(2:1). Igra je končala neodločno, čeprav 
se je ves čas videla premoč Slovana. 
Gersthof: Red Star 2:1 (0:1), Germania 
Blue Star 4:0 (1:0), Donaustadt: Blue-
gung 3:0 (2 : 0), Cvieket: Nussdorf 3 :1 
(1:0), Stunn 1914: Rennweg 1:1 (1:1). 
Simmeringer Sportvereinigung: Bpor'-
freunde 6:3. — Vsled teh izidov se je 
stanje v prvenstvu nekaj izpremenilo. 
Hertha je morala prepustiti društvu Ha-
koab drugu mesto, VVacker je prekosil 
Vilmo ter W. A. F. ter je dosegel gesto 
mesto; Amateuri imajo samo za eno toč-
ko več kot Hertha. Za prvenstvo pride-
jo v prvi vrsti T poštev Sportklub z 20 
točkami, Hakoah in Hertha z 18 točkami 
in Rapid s 17 točkami. 

Porotne obravnave 
LJUBLJANSKA POROTA. 

Porotnemu senatu je predsedoval včt-
Koncert ge. Lovse.ove, ki se je v,m, v raj dr Kaiser, 'otanta sta bila okr. sod-

ponedeliek zvečer v dvorani iUharmon l č- ^ Mladič ra dr. Hodžar. Obtožnico je 
ne družbe. Je dokazal, da Je ta dvorana: "stopal državni pravdmk dr. Ogoreute. 
najbolj prikladna glasu naSe priljubljene Pred porotmki se je 1 Ivan 

umetnice. V tej dvorani Je bil njen g l a s , M l a k ar, delavec iz Leobna, zaradi fcu-
sočnopoln In čuten in vse bolj topel ka- , dodelstva zapeljevanja k ropu. Obtožen 
kor v unionski dvorani ali v operi. NaJ- je, da je v noči dne 13. februarja 1919 
boli si ugaja seve v scherzandu, v »Me- nagovarjal svoje tovariše Rode Andreja, 
hurčkih, in »V Indijo., ki Ju Je postavila ; Anžič Franca, E Karla in Guzeij Jo-
na konec programa. Nič slabše niso bile, sipa, naj izvrse pri Frančiški Krivec rop, 
Laiovičeva »Begunka*, Škrjančevi dve in jih seznanil z domačimi razmerami Knv-
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točna vprašanja, zlasti tudi rasko. Ka- obhod po mestu. Omladina je kljub j 
kor pa sodelujejo države Male antan-jtemu priredila obhod, ak lam irajoc k ra-

zna n pa je postat s svojimi r ™ . , , , te prijateljsko na teh važnih vpraša- Ija in domovino. Blokaše ki so hote h 
Id so izhajali v »Narodovem* podlist- njih, tako je neprijetna razlika, da motiti obhod je policija razgnala Si-
i TI.: irt t rovnimi I rrio/inmn vAsti r> nnnrpstnnih s.nnrih na' cer Je potekel oonoa nrez incitienia. 

nini, umu je uejnjjeuu. muma.. u« — . - - . - . . 
gledamo vesti o neprestanih sporih na ; cer je potekel obhod brez incidenta. 
zapadu. Ta okolnost nas še boli nave-1 Sredstvo, »Obzor* piše, da je 
zuje na medsebojno pomoč, — — 1 — 1 

vendar že enkrat čas, da se energično 
postavimo proti fašistovskim izgredom 

Klare*, »Zadnji „ . . in izzivanjem. Popolnoma sojrlašamo! 
, odovine Benalja*, »Opatov prapor- JavO sem Vam ze. da je hotel Radie N a i b o l j e s r e d s t v o b i bilo, da pošlje 
sča.k», »Pod novim orlom*. ,Zmag> Pod pretvezo zdravljenja pri i na Slo-; ̂  ^ b ] o k > g 0 e n m e m 0randum 

v^ci dveh kron*, novela ^ V b l t : 

Ravnikova »V razkošni sreči*. Ga. Lov 
šetova naj poie karkoli, bodisi še tako 
zaprašeno in izčrpano reč — ona vlije 
življenje v vse. V tehničnem oziru Je 
umetnica od lani pridobila par vrlin v 
dramatičnem, kar je seveda dala opera. 
G. Ravnik Je bil distingviran partner ra 
občutljiv kakor iotografična plošča. Kon-
certov, ki bi bili v vseh ozirih tako po-
polni kakor Je bil ta, smo Imeli še malo. 
Poslušacev je bila dvorana nabito polna. 
Ge. Lovšetovi moramo biti prisrčno hva-
ležni, za užitek. Da bi Jo kmalu zopet 
čutfT 

/Matineja Romanowski-KogoJ. Ta pri-
reditev Je dala morda inicijativo za na-
dalnje matineje. V Zagrebu Jih imajo že 
dolgo. Ljubljanski glasbeni volkovi bi se 
hitro sprijaznili z njimi, posebno, ker so 
koncerti pri nas tako redko sejani: Ven-
dar pa Je bila ta prva matineja slabo 
obiskana. Program Je očital neke vrste 
didaktično tendenco in poleg tega tudi ni 
bil za občinstvo — recimo privlačen, nov 
in zanimiv v zmislu občinstva, ki Je danes 
tako vzgojeno, da si išče zabave v iz-
vanrednem, doslej še ne izvajanem. Na 
povprečnika so morala delovati imena 
Mašek, Leben, Fleišman, Grbec, ki jih ie 
čital na programu, kakor star prah na 
kuhinjski polici — in pa še poučen star 
prah zraven. G. Kogoj Je pred prvo toč 

čeve in jim pokazal tudi hišo, ki leži po-
polnoma na samem kakih 1700 korakov 
desno od državne ceste iz Ljubljane v 
Laverco. Rop je bil po imenovanih ose-
bah tudi izvržen. Obtoženec se sam ropa 
ni udeležil, boječ se, da bi ga gospodi-
nja spoznala, ker je pri njej že delal. Po-
vedal pa je tovarišem, da je njen mož 
v Ameriki in da bodo pri njej dobili do-
larje. Roparje je policija kmalu izsledila 
in pred porotnim sodiščem 6o lansko le-
to dobili zasluženo kazen. Danes pa se 
mora zagovarjati inspirator ropa, ki je 
po dejanju zbežal v Nemško Avstrijo in 
bil pozneje izročen našim oblastem. Ob-
toženec taji vsako krivdo. 

Kot priče zaslišani obsojenci pa so iz-
povedali, da jih je ediro on zapeljal in 
jim prigovarjal; drugače tega hudodel-
stva ne bi izvršili, ker jim je bil kraj 
povsem neznan. Tudi ostale priče so z t. 
obtoženca izpovedale obtežilno. 

Obtoženca je zagovarjal dr. Svigelj. 
Porotniki so glavno stavljeno jim vpra-
šanje glede hudodelstva zapeljevanja k 
ropu potrdili z 10 glasovi da in 2 ne. 
Na podlagi tega krivdoreka je senat po 
kratkem posvetovanju obsodil Mlakarja 
na 3 In pol leta težke Ječe poostrene s 
postom in trdim ležiščem na četrt leta io 
s temnico vsakega 13. februarja. 

Danes se bosta zagovarjala pred poro pran zraven, vj. jc i-" uanea se uusia ta^uvai ja** 
ko kratko orisal razvoj slovenske vokal- , t 0 f]va tihotapca zaradi hudodelstva ro-
ne glasbe. G. Romanowski se Je vživel in : par?kega umora. Dne 10. marca pa pri-
navdušil za točke starejših skladateljev, d e j 0 n a v r g t 0 atentatorji, ki so hoteli po-
l-rtlll/ni« en mil lo n ^ rfnlfv Tnda bil ie . i ! «ni/\m/\K!l a 1/iiorim c n in 

'jubljan&ke preteklosti «Zaljubljeni 
!«ipucin* in za svojo dobo uprav sen-
zacijonalna, čeprav nedolžna šaljiva 
povest »Skušnjave Tomaža Krmež-
ijavčka*. 

Skoraj nepregledna pa je vrsta nje-
govih feljtonov, ki niso izšli kot po-
iatisi. Da imenujem le nekatere: Re-
negat. — V hiši žalosti. Povest iz tr-
žaškega življenja. — Žrtev razmer. 
Zapiski kranjskega kaplana. — Osvet-
nik itd. Njegove romane so dosledno, 
-eveda brezplačno, ponatiskovali tudi 
iovenski listi v Ameriki. 

Navedene povesti bodo še dolgo 
ostale priljubljeno poliudno čtivo. So-
dobna popularnost Miroslava Malo-
vrha pa ni izvirala iz teh povesti, ki 
jih je objavljal pod psevdonimi, in s 
katerimi je izredno povzdignil priljub-
ljenost »Slovenskega Naroda*. V svo-
ii izredni delavnosti je Malovrh pisal 
'i udi celo vrsto dnevnih in političnih 
polemik, ki so slovele po svoji hudo-
mušnosti in često uprav brezobzirni 
strasti. 

V vseh teh borbah pa je rajnki ka-
svojo neupogljivo prepričanje. Ono 

> narekovalo peresu, ono ga je vo-
dilo v člankih in polemikah ravno 
'ako. kakor v humoreskah in roma-
nih. , , 
kova, izvrsten novinar, zvest pristaš 
stranke, vdan svojim prijateljem, še-
::rsv družabnik, je bil Malovrh znan 
to vsej Ljubljani in po Sloveniji, in 
tir-ična prikazen na ljubljanski ulici. 

Miroslav Malovrh bo ostal v čast-
nem in blagem spominu vsem svojim 
mnogoštevilnim znancem, zlasti svo-
jim tovarišem novinarjem. 

tOV OOVOlJ osveujuje suko swu.mhu -r - - . — o — —-

reakcijonarnih madžarskih poskusov i stu prinašamo svojo običajno »prasko 
proti Češkoslovaški in Jugoslaviji. kroniko*, koje avtor tudi danes po-

češki tisk v obče se malo zanima za -"Ca. kakor že večkrat o sedanjih st> 
Radidevo akcijo. Klerikalni »čech*,]kih Rad.ca s. ^ b u r s k i m i agent, V 
najbrže inspiriran iz Jugoslavije, ^'uglednem milanskem »Secolu* od 9. 

prinesel dolg uvodnik o separatistih j*: f P.iše " S ^ 
nem gibanju hrvatskem, in danes se cist Salvemim velik članek pod na lo-

tudi »Rude pravo*, komunistično glav-

gnati avtomobil, s katerim se je vozil 
mini?ter dr. Kukovec, v zrak. Obe raz-
pravi bosta brez dvoma zelo interesantei. 

MARIBORSKA POROTA. 

Maribor, 7. marca 1922 

Včeraj se je pričelo pomladansko po-

no glasilo, prav toplo spominja Hrva-
tov v uvodniku. Sršati komunist po-
sebno prisrčno proži roke Radiču. »pri-
znanemu voditelju hrvatske opozicije*, 
ki je tako simpatičen komunističnemu 
gibanju radi tega, ker je med prvimi 
protestiral proti belemu terorju. Ta 
uvodnik »Rudega prava* je prav zna-
čilen. Je sicor poln praznih fraz in iz-
daja v vsakem stavku popolno ne-
vednost in ne informiranost o jugoslo-
vanskih zadevah, zasluži pa pozornost, 
ker je izšel baš sedaj na migljaj iz 
Moskve, odnosno iz berlinskega so-
vjetskega centralnega urada za propa-
gando v srednji Evropi, 

M a s a n f k 

o boljševizmu 
mml v „ « , „ „ , „ „ , , m Urednik lista «Jove» (glasila madžar-

Nacijonalist, liberalec starega! skih imigrantov na Dunaju) ie imel raz-
. v I O nrancarlnilrrvm MoC*»rv_ 

Češka kronika 
češke notranjepolitične zadeve. — 

Bratislavska konferenca: — Radič in 

njegova »gliha». 

h. Praga, 6. marca. 

Politično življenje je precej živah-
rio, deloma radi evropskih političnih 
konferenc, genovske konference in 
njenih priprav. — potovanje dr. Bene-

. ri i-nnfprorirp v Bratislavi. 

govor s češkim predsednikom Masar>-
kom. Koncem razgovora je novinar vpra-
šal predsednika za mnenje o ruskem pro-
blemu. Masaryk mu je odgovoril: 

»Smatrati smemo, da se je poizkus ko-
munizma definitivno ponesrečil. Po mojem 
mnenju, je izključeno, da bi se mogel ko-
munistični koncept organizacije človeške 
družbe dosledno izvesti Fiasko komuniz-
ma izhaja iz raznih vzrokov, v Rusiji pa 
še posebno iz tega, ker je popolnoma ne-
mogoče izvršiti komunizem na kulturni 
stopnji te zemlje. Kakor znano, Je ruski 
narod po svoji večini analfabeten in ne-
izobražen. Drugi vzrok je administrativno 
vprašanje. Neuki masi ne moreš izročiti 
države, zlasti ne tako velike države, ka-
kor je Rusija, pa neuka masa ni sposobna 
upravljati takšne države. Morda bi bilo 
to prej mogoče v majhni državi. Za to 
nesposobnost neuke mase navajam samo 
en primer. To je ogromna gladovna kata-
strofa v Rusiji. Ta obširni glad Je tudi le 
posledica komunistične gospodarske me-
tode. Država, ki nima kazenskih sodišč, 
nima justice in nima civilnega prava, nI 
nikakršna resnična država. Značilno Je, 
da ie nemško delavstvo uvidelo ta fiasko 

kritizira delo italijanske diplomacije, 
in pravi: »Kar se tiče gosp. Sonnina. j 
je ta bil tako vkopan v svojo dalma-i 
tinsko idejo, da je šest mesecev poj 
Vittoriju Venetu šel trošit naše (ital.i| 
uboge milijone, da izzove na Hrvat-
skem protisrbski in habsburški pokret 
in zopet »zlima* Avstri'0, Madžarsko. 
Slovenijo in Hrvatsko. V mržnji. ki bi 
tako nastala med takšno novo Avstri-
jo in pa povečano Srbijo, bi potom on. 
Šonnino, lovil v kalnem in obdržal 
Dalmacijo.* Torej tudi od avtoritativ-
ne italijanske strani potrditev, da S-T 
znana propaganda vzdržuje z italijan-
skim denarjem. » 

P o s v e t u 
— Vprašanje Vllne razburja danes 

vso poljsko Javnost. Kakor znano Je no-
voizvoljeni parlament Vilne sklenil zdru-
žitev Vllne s Poljsko. Odposlal Je v Var-
šavo svoje zastopnike, da se pogajajo s 
poljsko vlado o iz\edbi aneksijskega 
sklepa. PoloSaJ Je težaven, ker se ane-
ksija protivi mirovni pogodbi in določi-
lom Zveze narodov, ki zahteva za Vilno 
popolno samostojnost. V imenu zavezni-
kov sta zato angleški in francoski posla-
nik protestirala v Varšavi proti priklo-
pitvu 

— Izgredi •» Sebastopolu. Kakor po-
ročajo varšavski listi, Je prišlo v Seba-
stopolu na Krimu do velikih Izgredov. So-
vjetska vlada je razglasila zato nad me-
stom in okolico obsedno stanje. 

— Konferenca baltiških držav sc 
bo vršila sredi tega meseca v Varšavi. 
Inicijativo je dala poljska vlada; konfe-
rence se bodo udeležili zunanji ministri 
baltiških držav. 

— Japonska proti komunizmu. Ja-
ponska vlada Je predložila zbornici v 
odobrenje zakonski načrt, ki predvideva 
za vsak poizkus propagande za kornunl-
7"m ali anarhizem do deset let ieče. 

kolikor se mu Je pač dalo. Toda bil ie 
požrtvovalen in Je polagal enako pažnjo 
na vse točke. Bil je vedno bolj razpolo-

! žen in je rešil svojo nalogo brezhibno. 
! G. Kogoj Je dober Interpret, če hoče, to-
I da včasih, pri produkcijah pa vedno — 
' in to načeloma — Je silno malomaren. 

Kakor bi bil naziranja, da more učinko- . . . . -
vati glasba samo z nagim, čistim tonom, rotno zasedanje. Prvi je bil na vrsti slu-
ne pa tudi z muzlkalnotehničniml efekti.: čaj Antonije Zorijan, ki še sedaj m pojas-
Koncem prireditve Je občinstvo zabav- njen. Zorijanova je obdolžena, da je dne 
ljalo »Ali misli, da smo zato plačali, da U. oktobra svojega moža udarila s to-
se bo norčeval iz nas?* Tako-le in po- . poriščem sekire s tako silo po glavi, da 
j 0 j l n 0 ! je kmalu nato umrL Obtoženka je pri 
^ Ri!a'v'e'c v Beograda. Sobotno »Vreme* ; razpravi, ki se je vršila Lini, obdolžila 
piše: Sinoči Je Riiavcc kot Rudolf v opc-, umora svojega očeta, vsled česar je bil* 
ri »Bohčme* nastopi svoj angažma v i takrat razprava preložena. Na podlagi 
Beogradu. Pri tej priliki smo videli, ko-j te izpovedbe pa je bil njen oče, 591etni 
lika pridobitev je Rijavec za nas. Riiavsc j Fianc Hvalič. aretiran a pozneje zopet 
ima svetel, elastičen in izredno zvonek; izpuščen. Na včerajšnji razpravi se je 
tenor, čigar registri so izborno izenačeni I obtoženka zagovarjala, da jo je oče prisi-

. »• V T - . . . . I . . Innn 1 " 1 J . - _ nncA Dne 
v višini ali nižini. Njegov glas je lepo 
topel, le to bi si še želeli, da bi muzikal-
ne fraze dinamično skrbneje niansirul. 

Mednarodna razstava slik v Benetkah. 
Dne 23. aprila t. L se otvori v Benetkah 
velika slikarska razstava, na kateri bodo 
zastopane razne države v lastnih pavi-
ljonih, samo Amerika, Švica in C?:ko-
slovaška razstavijo v glavni palači ob-
enem z Ja-icncsm Ju-Jlism. Tudi Argen-
tiniia bo razstavila. Od francoskih umet-
nikov Jih bo razstavilo kakih 30. Rasta-

lil, da je prevzela krivdo nase. Ona je 
prinesla očetu to por išče in udarila svoje-
ga moža samo po hrbtu, njen oče pa po 
glavi g tako silo. da je umrL lOletna 
rejenka Marija Špilak je pri zaslišanja 
izpovedala, da je Zorjanova sama uda-
rila moža po glavi. Razprava je bila 
končno v svrho nadaljnjih poizvedb zo-
pet preložena, obtoženka pa obdržana še 
vnaprej v zaporu, kljub temu, da je že 
sedmi mesec noseča. 

Danes je bil na zatožni klopi Alojzij 
vile bcK?o tudi Nemčija, Anglija. Rusija Novak, ki je dne 23. novembra svo.-ega 
in Madžarska. očima Antona Vilharja udaril z gnojmm 

krampom tako silno po glavi, da le tn 
tedne pozneje umrl. Zagovarjal se je, da 
je bil v silobranu in da je očimu hotel 

_ samo izbiti nož iz rok. Obsojen je bil na 

S K Jadran vabi vse člane in Sla- 8 mesecev zapora. 

- - - y a t 0 se je vršila razprava proti posest-
nikoma Franu in Josipu Benkiču in Fr. 

ki so bili obtoženi, da so dne 

Š p o r t 

•'a na zapad, konference v Bratislavi, 
v Beogradu, posvetovanja s Poljaki. 
— deloma pa zato, ker ti zunanjepoli-
tični dogodki nepričakovano m zelo 
mnogolično vplivajo na notranjo poli-
tiko. Kot posledica te živahnosti je 
oživelo tudi politično življenje v i in da se Je zato po večini odpovedalo ko 

ShValiTipifia i* Tritaciia in • munizmu. Nemški delavec Je kulturno in — -----
S T ? * ; g i S č S t e jev Mit ičnega j socialno na najvišji razvojni stopnji. Mai-; v petek dne 10. marca točno ob 8. uri 
živKenia. 1 \vizem je nemška smer ic mi ne smemo zvečer v gaveznih Drostorih. 

M M \ cestni!? 
Zlctni finančni odsek. Seja 

niče, da se udeleže sestanka, ki se vrši 
jutri dne 8. marca 1922 ob pol 20. uri 
v gostilni pri »Sodčku*. Obenem izjavlja 
S. K. Jadran, da nima niti on, niti nje-
govi člani nikakih zvez z izgredi • Tr-
novem, kakor se je to govorilo med ljub-
ljanskimi športniki. 

Nogomet v Pragi: Poljski prvak 
»Cracovia* je igral v soboto in v nedeljo 
v Pragi. V soboto je podlegel društvu 
»Union* (Žižkov) z 2:1 (0:1) ter v ne-
deljo proti Slaviji s 5:0 (2:0). Nadalj-
nji'izidi v Pragi: Sparta: Viktoria (2iz-

,kov) 4:1 (1:1), D. F. C.: F. C. Weiden 
i ("Bavarska) 6 :1 (3 :1). 
i Nogomet r.a Dunaju. Preteklo nede-
i ljo se je pričela na Dunaju pomladanska 
nogometna seziia, in sicer s prvenstveni-
mi tekmami, pri katerih pa ni bilo po-
sebnih presenečenj. Izidi so sledeči: 
?portklub: Oftmark 1: 0 (1: 0), Hakoah: 
Vienna 2:1 (1:1), R-"-P:"I: Amateure 

Mckišu, 
2. novembra zvečer v Gorečavcih v Prek-
murju na razpotju oropali posestnika 
Franca Hubra in posestnico Berto Zie-
ger in odvzeli prvemu 8090 kron, drugi 
pa 1200 kron. Ker se jim krivda ni mo-
gla dokazati, to bili vsi trije oproščeni. 

Jutri pride na vrsto znani carinik Nc-
pomucki zaradi poneverbe. 

CELJSKA POROTA. 

Pred celjsko poroto se je v pondeljek 
vršila obravnava proti L Berkoviču. ki 
je dne 26. decembra lanskega leta v Ve-
bletovi gostilni v Brežicah v prepira po-
sestniku Radanoviču zasadil žepni noz. 
8 cm globoko v pljuča. Pri tem je pre-
rezal glavno žilo dovodnico in odvodnico 
desnega pljučnega krila. Radanovič se 
je takoj zgrudil in je vsled silnega krvs-

e vrsi 
vienna _ : i t i : ia ' -b--—- .. - . . . . - . . . 

; .i. j (2-0)- pri tej tekmi je bilo navzo- ; venja v neicaj nv.nutnb izdihnil. Porotniki 
1 čih približno 20.000 gledalcev. Hertha | so krivdo soglasno potrdilu Berkovič je 
čemmerinir 2:2 (1: l i Wacker: Admira 1 bil obsojen na Bet let težke leča. 



Domače vcsfi 
* Narodni dar kralju o priliki po-

roke. Na inicijativo dr. Karamelunedo-
vida se je vršila te dni v Beogradu 
konferenca zastopnikov vladnih strank 
in zemljoradnikov, na kateri je bilo 
siilenjeno, da se v svrho nakupa dvor-
ca v Han Pijesku v Bosni, ki so poklo-
iti kralju o priliki poroke v dar, orga-
nizira splošna zbirka med narodom. 
Dvorec se bo uredil popolnoma v bo-
sanskem slogu. 

* Iz poštne službe. Doslej dnevna 
poštna zveza med Ljubljano in Polho-
vim erradcem w> .ie omejila na petkrat-
no v tednu. V smeri iz Polhovega 
srradca v Ljubljano izostane poštna 
zveza ob nedeljah in sredah, v sm?ri 
j z Ljubljane v Polhov gradeč pa ob 
pc>ndeljkih in četrtkih. 

* Skupščina žen prati draginji. V 
ragrebškem Metropol - kinu se je vr-
šila velika skupščina žen proti dragi-
nji. Sprejeta je bila resolucija, s ka-
tero žene poživljajo oblasti, naj brez-
obzirno izvajajo zakon o pobijanju 
diaginje, ter apelirajo na trgovce in 
obrtnike, naj ne pretiravajo cen; za-
hteva se stroga izvršitev prepovedi 
uvoza luksusnega blaga, pravično ob-
davčenje, imenovanje žen za tržne ko-
misarje itd. Končno so udeleženke 
prevzele nalogo, da bodo delovale za 
pobijanje draginje ter bojkotirale luk-
tiisno blago. 

4 Ob priliki 72. rojstnega dne predsed-
nika češkoslovaške republike dr. T. G. 
Masaryka se je zglasiia včeraj na konzu-
latu češkoslovaške republike v Ljubljani 
dcputacija predsedništva Jugoslovansko-
.'eškoslovaške lige, obstoječa iz predsed-
nika dr. Karla Trillerja in tajnika dr. 
Ernesta Brileja. Oba zastopnika sta v 
imenu lige izrekla generalnemu konzulu 
dr. Benešu najiskrenejše čestitke za zna-
menitega in Se vedno čilega češkega 
predsednika in za češkoslovaški narod 
sploh. Generalni konzul dr. Beneš se je 
zahvalil za izražene čestitke z zagotovi-
lom, da vrača češkosl. narod v polni me-
ri simpatije jugoslovanskemu narodu. Ob-
enem je obljubil, da bo to spontano in 
krasno izjavo Jugoslov.-češkoslov. lige 
sporočil prezidentu dr. Masaryku. 

* Odlikovanje skladatelja Rista Savi-
tia. V 2alcu je bil v nedeljo dopoldne na 
svečan način odlikovan tamkajšnji rojak 
skladatelj Risto S a v i n (general Fride-
rik S i rca ) z redom sv. Save. V občin-
ski dvorani 60 se zbrali zastopniki obči-
ne in vseh društev. Celjski okrajni gla-
var dr. Žužek je v svojem ogovoru pou-
darjal velike zasluge Rista Savina na po-
lju glasbe ter mu izroči! visoko odliko-
^»Dje. Odlikovanca je pozdravil tudi žal-
ski župan ter mu čestital v imenu ob-
čine, v imenu Sokola pa starosta brat 
V. Rukec. Gospodična Hodnikova je iz-
ročila odlikovanemu skladatelju krasen 
Šopek, ravnatelj meščanske šole pa umet-
niško izdelano spomenico, na kateri so 
se podpisali vsi navzoči. Zvečer se je vr-
šil odlikovancu na čast animiran banket. 
Kvartet »Primorje« iz Ljubljane je zapel 
rfič krasnih pesmic. 

* Promocija. V soboto dne 11. marca 
Opoldne bosta promovirana v deželno-
;;borski dvorani na ljubljanski univerzi 
za doktorja prava gg. Boris Mihalič iz 
Ljutomera in Josip Orožim iz Gomil-
skega. 

* Osemdesetletnica. Naš someščan g. 
han Roege r , posestnik in bivši trgo-
vec v Ljubljani je praznoval včeraj svoj 
osemdeseti rojstni dan. Leta 1872 je pre-
vzel posel oskrbnika mestnih revežev za 
Poljansko predmestje ter vrši ta posel 
vestno in požrtvovalno že pol stolet;a. 
Tudi sicer je g. Roeger vselej z veliko 
vnemo deloval na karitativnem polni ter 
sodeluje *e 40 let pri Vincencijevi druž-
bi kot član. blagajnik in predsednik. Po-
vodom svo;e osemdesetletnice je ugledni 
naš someščan prejel nebroj čestitk. Se 
ca mnoga leta! 

* Odvetniško pisarno v Zagrebu, Ma-
rnraničev trg 3 H je otvoril dr. J. Mo 
gan, docent na zagrebšken vseučilišču. 
Do fPii.ij je imel svojo pisarno na Reki. 

* Povratek vojnih ujetnikov iz Ru-
sije. Pretekli petek je prispelo v Mari-
bor 2S naših državi"anov iz ruskega ujet-
ništva med temi tudi nekolico Slovencev. 
V Mnribo-u ostanejo teden dni v karan-
teni. Večinoma so pripeljal s seboj že-
ne in otroke iz Rusije. 

* «Za pomoč naši tehuiini fakulteti«. 
Tod tem naslovom poroča »Jugoslavija* 
o seji profesorskega zbora tehn. fakulte-
te, na katerega so bili btje povabljeni 
zastopniki vseh političnih ;trank. Infor-
mirali smo se v tajništvu JDS in izve-
deli, da ni bilo tam izro&no ne ustno 
ne pismeno vabilo, niti ni bila stranki 
priobčena pritožba ali želja v zadevi teh-
nične fakultete. 

* Dinarski dan. Prejeli smo: Dne 11. in 
?2. marca priredi »Zveza rnskih akade-
mikov ljubljanske univerie« dinarsko 
zbirko v korist slovenskim tovarišem-a-
kademikom, ki se vsled valutnih razmer 
nahajajo sedaj v Češkoslovaški v težkem 
položaju. Dinarski dan se vr i pod pokro-
viteljstvom »komiteja za oskrbo ruskih 
dijakov v Ljubljani*. Pobiralo se bo po 
hišah in ulicah. Prosimo, di se vsakdo 
odzove naši prošnji, saj je \ pomoč naj-
dražjemu, kar imate — vaši mladini. Mi 
pa stopamo na plan, da pimoremo po 
svojih skromnih močeh tej ?aši mladini, 
da se vsaj malo odolZimo ia ljubeznji-
Tost in gostoljubnost, ki jo uživamo pri 
bratih Slovencih in v priznanje »komiteju 
za oskrbo ruskih dijakov v Ljubljani*, 
ki si je stavil nalogo, po možnosti skr-

beti sa ruske dijake-begunoe. Prosimo 
torej blagohotne naklonjenosti, da bo po-
moč tovarišem v Pragi in Brnu tem iz-
datneja — Zveza roških akademikov 
ljubljanske univerze. 

* Draga številka »Preroda« je izšla. Za-
nimanje za list je precejšnje. Mnogi ga 
i veseljem pozdravljajo. Število naročni-
kov obeta biti toliko, da ga težko kate-
ra slovenska revija dosega Saj pa tudi 
stvar, katere glasnik je, to zasluži. Vsak 
poštenjak bo njegovo stremljenje z ve-
seljem pozdravi Pa tudi podpirati ga 
mora. Naročnina 40 kron je majhen pri-
spevek k veliki ideji. Vsebina druge šte-
vilke ne zaostaja za ono prve. Med so-
trudniki se je pojavil dr. Ka Meško, 
Univ. prof. dr. M. Dolenec zaključuje čla-
nek: »Alkohol in kriminaliteta*. »Alko-
holna statistika« je giozno ogledalo za 
slovenski narod. T. S. P. biča razpaslo 
se nenravnost, uvodnik se peča E shodom 
za nravni prerod in poživlja vse oblasti 
in sloje k delu, da govori na shodu ne 
bodo izdoneli brez haska v zrak. Kdor-
koli želi, da se narod nravno dvigne, na-
roči se na »Prerod«! Uredništvo in uprav-
ništvo je v Ljubljani na Poljanskem na-
sipu št. 10. 

* Otrok v špiritu. V Zenici v Bosni je 
bil koncem preteklega meseca aretiran 
zaradi tatvine ruski begunec Nikola Se-
verijan. Pri telesni preiskavi so našli pri 
njem steklenico s špiritom, v katerem 
se je nahajal otroški plod. Policijo je 
razkritje silno iznenadilo in je takoj su-
mila da se je Severijan bavil z odprav-
ljanjem ploda pri nosečih ženskah. Toda 
Nikolaj Severijan se zagovarja, da ie 
imenovani otroški plod od njegove last-
ne žene, ki je na begu pred rdečimi četa-
mi v Rusiji prerano porodila in ga potem 
prosila, naj spravi plod in ga čuva kot 
amulet, ki ga bo varoval v življenju vsa-
kega zla in nesreče. Policija je izročila 
steklenico sodišču, da izvrši preiskavo. 

* Nesreča v mlinu. Ivan Tome, najem-
nik mlina na Bregu pri Litiji, je hotel 
na mlinskem vretenu pritrditi neki vijak. 
Opasan je bil 6 predpasnikom, ki se mu 
je zataknil na žebelj. Tomca je pri tej 
priliki potegnilo pod mlinsko kolo in je 
zadobil težke poškodbe po vsem životu. 

* Nezgode. Jurij Rafolt, tovarniški de-
lavec v Medvodah, je pri delu padel z 
lestve in si zlomil desno nogo. — An-
dreja Novaka, hlapca v ljubljanskih 
strojnih tovarnah je udaril konj s tako 
silo v trebuh, da so ga morali prepeljati 
v bolnico. — Delavec Janez Albrecht iz 
Hotedršice si je pri padcu zlomil desno 
nogo. — Enoletni sin opernega pevca 
Franca Zormana je zlil doma posodo vre-
lega čaja in se opekel po životu. 

* Ogenj. V skednju posestnika Ivana 
Perkota v Zgornji Šiški je na dosedaj še 
nepojasnjen način nastal ogenj, ki je uni-
čil skedenj, poln slame. Skoda znaša več 
stotisoč kron. 

* Vlom. V Litiji je neki klativitez vlo-
mil v stanovanje Fr. Damjana in mu od-
nesel za preko 15.000 kron perila in 
obleke. 

obrazu ni bilo opaziti nobene bledote. Le 
oŠ je imel zaradi prehlajenosti nekoliko 
upadle. Med čakanjem na državnega 
pravdni ka, ki se je zakasnil za celih de-
set minut, se je Aliagič neprestano ozi-
ral po dvorani, iščoč očividno znance. Bi-
lo mu je sicer znano, da je stol sedmorice 
potrdil smrtno obsodbo, ni pa še vedel, 
da je ministrski svet odklonil pomilostit-
veno prošnjo. 

Ko je prispel državni pravdnik dr. 
Slavica Koerbler v dvorano in zavzel me-
sto poleg zagovornika dr. Politea, je se-
natni predsednik dr. Vajič po prečitanju 
smrtne obsodbe nagovoril obsojenca * 
besedami: »Torej, Aliagič, jutri ob 6. 
uri zjutraj se izvrši smrtna kazen!« Alia-
gič nekoliko vznemirjen: «Vem!« Pred-
sednik: »Ne preostaja Vam torej nič dru-
gega, kakor da se pripravite na smrt! 
Samo v slučaju, ako to želite, Vam po-
skrbimo dva svečenika, da Vam nudita 
versko tolažbo!« Aliagič: »Hvala, ne po-
trebujem!« Predsednik: »Izvršitev smrt-
ne kazni se ne more odgoditi, niti če bi 
bila s kake strani vložena nova prošnja 
za pomilostitev, niti če bi se Vi ne ho-
teli pripraviti na smrt! S tem je urado-
vanje zaključeno!« 

Aliagič so je ozrl že enkrat po dvora-
ni in odšel nato krepkih korakov zopet 
v zapor. Smrtna kazen se izvrši jutri, 
točno ob 6. uri zjutraj. 

V Zagreb so že prispeli Aliagovičevi 
sorodniki, stric in brat, ki so zahtevali, 
da se jim izroči njegovo truplo, kar se 
jim bo tudi ustreglo. 

ZOPETNO PODRAŽENJE TOBAKA. 

Monopolska uprava Je iznenadila naše 
kadilce in kadilke z novim neprijetnim 
presenečenjem. Kar čez noč je z današ-
njim dnem podražila ves tobak ln vse 
tobačne izdelke, in to prav občutno. Nove 
cene so: 

a) Tobak (1 kg v Din): 
Najfinejši turški v kartonih a 100 gra-

mov 250; najfinejši hreegovski v kartonih 
a 100 g 160; fini turški v zavojčkih a 
25 g 140; fini hercegovski v zavojčkih 
a 25 g 120; srcdnjeiini turški v zavojčkih 
a 25 g 75; najfinejši ogrski v zavojčkih 
a 25 g 60; domači tobak v zavojčkih 
a 25 g 50. 

b) Cigarete (1000 komadov v Din): 
Makedonske speciaiitete 325; egiptov-

ske 325; Moeris 250; La Favorite 200; 
Princeze 200; Dame 150; Šport 120; Ogr-
ske 80. 

c) Cigare (100 komadov v Din): 

Regalitas 300; Trabukes 225; Brltanika 

225; Operas 150; Kuba 125; Portorike 90; 

Viržinke 125; Brazilke 90; Viržinjoza 75; 

mešane Inozemke 75; kratke domače 60. 

d) Tobak za žvečenje (1 kg): 

Sibike 60 Din; klobase 60 Din. 

Gospodarstvo 

PRED JUSTIFIKACIJO MORILCA 

ALIJAGICA. 

Zagreb, 7. marca. 

Danes, ob 9.20 dopoldne je bil v raz-
pravni dvorani zagrebškega sodišča pro-
glašen morilcu ministra Draškoviča, Aliji 
Aliagiču, sklep stola sedmorice, ki od-
bija njegovo ničnostno pritožbo in po-
trjuje razsodbo sodišča prve inštance, s 
katerim se obsoja Aliagič v smrt na ve-
šalih. Obenem je bil prečitan tudi sklep 
ministrskega sveta, ki v izvrševanju kra-
ljeve oblasti odbija prošnjo za pomilo-
ščenje. 

Točno ob 9. uri Je senat pod predsed-
stvom dr. Aleksandra Vajiča zavzel svoje 
mesto. V dvorani je bilo razmeroma ma-
lo občinstva, ker je bilo izdano malo 
vstopnic. Na galerijah je bilo samo sod-
no osobje in pa Aliagičev brat, ki je brid-
ko plakal. Čim jo senat zavzel svoje me-
sto, je bil priveden obsojenec, ki je bil 
popolnoma miren. Spremljali so ga 4 
jetniški pazniki. Aliagič je stopil krepkih 
korakov, in brezbrižno v dvorano. Na 

Objave 
* Predavanja prof. tehnične visoke šole 

v Zagrebu g. Vlad. Filkulke. V soboto dne 
11. marca t L ob petih popoldne priredi 
društvo geometrov kraljevine Srbov, Hr-
vatov in Slovencev v Ljubljani v zbornici 
univerze (deženl dvorec) o priliki slavne 
skupščine »Osrednjega društva geodetov« 
predavanje o «Agrarnih operacijah na 
Hrvatskem in Sloveniji>. K predavanju so 
vabljeni vsi, kateri se za stvar zanimajo. 

* Glavna skupščina «Osrednjega dru-
štva geometrov kraljevine Srbov. Hrvatov 
in Slovencev» v Ljubljani. O priliki glav-
ne skupščine, katera se vrši v nedeljo dne 
12. marca t 1. ob desetih dopoldne v dvo-
rani ljubljanskega magistrata, je prijatelj-
ski sestanek v soboto dne 11. marca ob 
osmih zvečer v srebrni dvorani hoteia 
»Union«. Vabljeni so vsi tovariši, da se 
sestanka polnoštevlino udeležijo. Gostje 
dobrodošli! 

* Protituberkulozna liga v Mariboru 
išče oskrbovalne sestre za novoustanov-
ljeno oskrbovališče v Mariboru. Glavni 
pogoji: znanje slovenskega in nemškega 
jezika v govoru ln pisavi, primerno izvež-
banost v bolezenski oskrbi in spretnost 
občevanja s preprostim ljudstvom. Plačilo 
po dogovoru. Prošnje je vlagati na Proti-
tuberkulozno ligo v Mariboru, okrajno 
glavarstvo. 

* Goriška podružnica SPD s sedežem v 
Ljubljani ima svoj občni zbor z običajnim 
dnevnim redom dne 17. t m. ob 20. url 
v Narodni kavarni (zadnja soba). 

* Občni zbor podružnice Slov. Planin-
skega društva v Rogatcu se vrši v nede-
ljo dne 12. marca ob dveh popoldne v 
gostilni g. Franca Ogrizka pri Sv. Križu 
tik Rogaške Slatine. Vsi člani podružnice 
se vabijo, da se udeleže tega shoda — 
Odbor. 

* Tiskovna zadruga ima v torek dne 
14. t m. ob osmih zvečer svoj redni 
občni zbor v Narodnem domu, I. nad-
stropje (»Zveza kulturnih društev«) z 
rednim dnevnim redom. (Poročilo načel-
stva o računskem zaključku, pregledni-
kov, volitev načelstva, slučajnosti). 

* Članice Kola jugoslovanskih sester. 
ne pozabite, da je v četrtek dne 9. marca 
ob 4. uri popoldne prav važna društve-
na seja. Udeležite se je v prav obilnem 
številu! 

* Srečke kola sester. Kolo jugoslovan-
skih sester opozarja še enkrat vse zain-
teresirane, da bo žrebanje nepreklicno 
zadnjega marca. Zato nujno prosimo vse, 
kl imajo srečke v razprodaji, da se po-
žurljo, kajti do 15. marca moramo imeti 
zaradi računov že vse v rokah — denar 
in ostale srečke (upamo, da iih ne bo). 
Prav posebno prosimo, da nam šolska 
vodstva na deželi dopošljejo pravočasno 
denar, saj se nadejamo, da se ne bo no-
beno hotelo izkazati tako mlačno napram 
tako važnemu društvu kakor ie Kolo ju-
goslovanskih sester, da bi ne razprodalo 
vse do zadnje srečke. 

* Za naše stradajoče dijake v Inozem-
stvu je bilo izkazanih doslej 23.410 kron. 
Darovali so nadalje: Zbirka učiteljskega 
zbora kr. državne višje realke v LJub-
ljani 2360 kron; zbirka g. notarja I. Rohi 
manna v Kostanjevici po 200 kron: nota; 
i. Rohrmann, sodnik I. Grum, F. Rabuse, 
dr. 1. Ivaniševič, Sever Alojzija, Lavoslav 
Bučar po 80 kron: B. Pavčič nadoskrbnik, 
R. Kosjek; po 60 kron: V. Uršič; po 40 
kron: I. Gorup, Ludovik Jelšnik, 1. Kerin, 
Jurčec, dr. Lozar, Lenče Zagorec, Ivan 
Gerlovič, V. Bučarjeva. M. Hladnikova, 
po 20 kron: M. Kobau, Brodnik, Liči Zlin-
drova, V. Auguštinova, Achtschln, K. Er-
cigoj, A. Gatsch — skupaj 1960 kron. 
Doslej se Je nabralo 27.730 kron. 

* /. redni občni zbor T. K. *Skala* se 
vrši v četrtek dne 9. t. m. ob osmih v 
restavraciji "ri -Levu« in ne pri »Novem 
svetu«. 

* Društvo stanovanjskih najemnikov za 
Slovenijo v Ljubljani opozarja vse člane, 
da se čim preje oglasijo v društveni pi-
sarni. Prihodnja Javna cdborova seja se 
vrši v sredo dne 8. marca v mali dvorani 
Mestnega doma ob 20, ari, 

POLOŽAJ NA DEVIZNEM TRGU. 

Pretečeni teden so skoro vse devize z 
izjemo Berlina in Budimpešte, deloma tu-
di Prage in Dunaja v svoji ceni poskočile, 
kar znači padec notranje vrednosti dinar-
ja, ker predstavljajo te devize na sve-
tovnem trgu danes že več ali manj stalno 
vrednost. Na deviznem trgu je vladal mu. 
Ta položaj neznatnega kupčljskega efekta 
je končno izvenel na deviznem trgu v 
popolno stagnacijo, ki momentano še tra-
ja Zagrebških notic nI nobenih, beograj-
ske notice so manj važne in tako moremo 
danes doznati samo za tečaj dinarja na 
inozemskih borzah, pri katerih pa ne pri-
de v poštev naš notranji kupčijski razvoj 
in potreba 

Nova devizna naredba, ki je povzročila 
popoln zastoj deviznih kupčij, do danes 
domačemu narodnemu gospodarstvu še nt 
škodila. Finančni minister dr. Kumanudi 
in generalni inšpektor deviznega oddelka 
v finančnem ministrstvu, Jakovljevič, sta 
s svojo neizprosnostjo trenotno prepre-
čila po nameravanem moratoriju povzro-
čen nadaljni padec našega dinarja. Treoa 
je povdariti, da samo trenotno. Devizne 
kupčije se bodo vršile na ilegalen način 
naprej, razširiale se bodo razne neute-
meljene vesti, ki bodo samo vznemirjale 
devizni trg, ki bo reagiral na to z novim 
padcem dinarja Kolike koristi prinese 
svoboden tržni promet, kaže sledeči pri-
mer: 

Sedemodstotno investicijsko posojilo nI 
bilo do 1. februarja tekočega leta nikjer 
notirano. To dejstvo Je povzročilo razne 
neresnične vesti o posojilu in ccna mu ie 
padla na 83 do 84 za 100 kron posojila. 
Finančno ministrstvo Je skušalo prepre-
čiti ta padcc z nakupom večjih množin 
posojila vendar se mu to ni posrečilo, 
dokler nI ta tltre začel notirati svojo trž-
no ceno. Komaj 14 dni Je bilo treba. In 
cena posojilu se je opomogla. Izkazalo se 
je, da potrebujejo banke v kavcijske svr-
he še nad 50,000.000 dinarjev tn da )e 
tudi inozemstvo voljno prevzeti ta viso-
ko-obrestonosni papir v večjih množinah 
in v špekulativne svrhe. 

Menimo, da se dž ta primer porabiti 
tudi za danes iz kupčij popolnoma elimi-
nirane devize, ki bi mogle ravno vsled 
ncinformiranosti trga imeti napačne ceni. 

Valuta Je podoba našega ceiotncga go-
spodarstva Njeno nizko stanje ima svoj 
vzrok največ v naši zunanji trgovini. Ju-
goslavija je po vojni opustošena in Iz-
mozgana država, ki je primorana veC 
uvažati kakor pa izvažati. Zaradi tega 
nastaja v inozemstvu dolg, ki ga ne more 
pokriti tekoča produkcija, in ki tlači za-
radi tega z neodoljivo silo našo valuto k 
tlom. Zaradi tega Je izenačenje vrednosti 
Izvoza in uvoza edino sredstvo za trajno 
izboljšanje naše valute. 

Devizna r.aredba. ki je momentano pre-
kinila vse devizne kupčije, celotnemu na-
rodnemu gospodarstvu ne bo škodi'a. 
Bančni zavodi bodo sicer utrpeli precejš-
no škodo vsled onemogočene devizne 
kupčije in abitraže, kar bo celokupnostl 
vsled izločene špekulacije samo v korist. 
Vendar ta položaj trajno ni vzdržljiv. Iz-
voz ln uvoz zahtevata prost promet. Na 
finančnem ministrstvu Je ležeče, da najde 
ono pot, ki eliminira špekulacijo, ki pa 
dopušča deviznim potrebam potrebno 
kritje. 

«= A-kcija za otvoritev direktnega pro-
meta z Nemčijo. Trgovsko-obrtniška 
zbornica v Ljubljani SO J6 obrnila na pro-
metno ministrstvo s prošnjo, da bi se ob-
enem s trgovinsko pogodbo z Nemčijo 
sklenila tudi želczniško-prometna pogod-
ba, in sicer na ta način, da bi so z naše 
strani frankiraie pošiljatve v dinarski ta-
rifi po državni železnici do Jesenic in 
po južni železnici do Maribora ali Leob 
na. Od tam naprei pa bi se računala to-
vornina v markah. Podobno prometno 
pogodbo imamo s Češkoslovaško. Vsled 
brezpogodbenega stanja so morali naši 
interesenti doslej naslavljati pošiljke na 
špediterje v obmejnih postajah na av-
strijsko-nemški meji, vsled česar so se 
transporti zadržavali in vsled stroškov 
za posredovanje podražili. 

K češkoslovaško-jugoslovansUi an-
keti v Pragi. V ljubljanski trgovsko-obrt-
niški zbornici se je na željo Zveze južno-
štajerskih obrtnih zadrug vršilo posveto-
vanje interesentov glede udeležbe na če-
ško-jugoslovanski anketi v Pragi in glede 
smernic za naše delegate, interesenti so 
izražali želje, da bi se organiziral čim 
intenzivnejši izvoz naših pridelkov (vina, 
žitaric, mesa in mesnih izdelkov) v Če-
škoslovaško. Zbornico bo zastopal na an-
keti g. Mohorčič. 

= Kontrola semen pri prodajalcih v 
pomladni sezoni 1922 Poljedelsko mini-
strstvo je izdalo nove piedpise postopka 
pri kontroliranju semen pri prodajalcih v 
notranjem prometu za pomladansko sezo-
no 1922. Interesentom so nove določbe 
na razpolago v gremijalnih pisarnah v 
Ljubljani, Mariboru, Celju in Kranju ter 
v pisarni trgovske in obrtniške zbornice 
v Ljubljani. 

«= Promet po Donavi z Dunajem. Pro-
metno ministrstvo je dobilo od neke an-
gleške parobrodne družbe, katere središče 
je na Dunaju, ponudbo za vzpostavo red-
nega potniškega prometa in za ojačanje 
brzovoznega blagovnega prevoza po Do-
navi. Cilj te družbe je, da se trgovina iz 
Anglije za Balkan usmeri preko Rena, 
Ludwigovega kanala in Donave. 

= Carinski ažlo na zlato v Italiji pri 
plačanju carine v novSanieah znaša od 1. 
do 15." februarja 292 odst. (to je skoro 
četvorna temeljna carina!. 

Beočinska cementna tvonrfca h Za-
greba poročajo, da namerava beočinska 
cementna tvornica vsled pomanjkanja 
premoga ustaviti obrat. S premogom s« 
ne more oskrbovati vsled neurejenih pro-
metnih razmer. 

~ Tržaška borza dne 6. marca: mad-
žarske kroge 2.65 — 2.75, avstrijske kro-
ne 0.32 — 0.36, češkoslovaške krone 81 
— 31.75, dinarji 24.50 — 25.25, marke 
7.35 — 8.35» švicarski franki 368 — 374. 
Jadranska banka 130, Cosulich 273, Dal-
matia 185. Gerolimich 1430, Lloyd 1290. 
Ampclea 590, Lussino 700, Cement Dal-
matia 385. 

— Nezaposelnost v Trstu raste nepre 
stano. ravno tako v celem zasedenem 
ozemlju. Število nezaposlenih znaša v 
gradbeni stroki okoli 7000. Okoli 6000 
pristaniških dclavcev dela samo enkrat 
na teden. Skupno število nezaposelnih 
delavcev znaša v Trstu okoli 20.00? 
oseb. 

= Blagovni •promet med Češkoslovaško 
in Madžarsko ee bo otvoril dne 15. mar-
ca in to sama via Parkanv in Slovaške 
Novo mesto. Za sedaj je dovoljen same 
prevoz vagonsjtih tovorov, dečim je ko-
madno blago izključeno. 

Razstava vin v Budimpešti Zvez« 
madžarskih vinogradnikov priredi avgu-
sta meseca veliko razstavo vin v Budim-
pešti. 

Nove izvozne pristojbine v Madžar-
ski. Po naredbi madžarskega finančnega 
ministrstva je določena od 23. febr. iz-
vozna pristojbina na rženo moko in pro-
izvode iz ržene moke s 1000 madž. kro-
nami. Nadalje je odrejena za fižol izvoz-
na pristojbina 500 madž. kron, za neizlu-
ščene orehe 100 m. K, za solato 60 madž. 
kron. 

= Nacionalizacija madžarskih podjetij 
v RumunljL Iz Budimpešte poročajo: Ka-
kor se javlja, je rumunska vlada za iz-
vedbo nacionalizacijskih podjetij, nahaja-
jočih se na Sedjnograškem, določila 15. 
april kot skrajni termin. 

= Draginja v Rusiji. Kakor poročajr 
listi, v Rusiji draginja neprestano nara-
šča. Tako stane steklenica poljskega li-
kerja 200.000 rubljev, komad mila 30.00* 
rabljev, pločica čokolade 40 do 50 tiso? 
rabljev, par čevljev 2 milijona sovjetskih 
rubljev. .» 

Borza 
Zagreb: Situacija na borzi je nelzpre 

menjena. Prometa z devizami in valutami 

ni bilo. 

Banka za Primorje 700 — 740. 
Trg. obrtna banka 285 — 290. 
Brodska banka 330 — 340. 
Eskomptna banka 820 — 830. 
Jadranska banka. 1000. 
Jugoslovenska hanka 495 — 498. 
Ljub. kreditna banka 940 — 945. 
=lavenska banka 505 — 525. 
Praštediona 5500 — 5510. 
Rečka pučka banka 510. 
^rpska banka 725 — 728. 
Hubrov. paropl. družba 5200. 
Ooranin 670 — 6^0. 
\*ar. šumska industrija 560 — 570.̂  
\Tašička industrija drva 485 — 495 
'iutman 1500 — 1550. 
•Slavonija 690 — 695. 
Jnion banka 2850. 

i.jub. strojne tovarne in livarne 885. 

Beograd: Danes se je ponujal Dura; 
po 1.20. zahteval pa po 1.10, za Berlin 
;o bili napravljeni zaključki po 32, Mi-
lan je prodala Narodna banka po 335. 
London se je zahteval po 300, Pariz pn 
"70 in proda! po 580, Praga se je ponu-
ala po 120. Sofija zahtevala po 48, So-
'un ponujal po 300. 

Praga, d e v i z e : Berlin 23.75 — 2-US, 
Ourih 1198— 1202. Milan 321.50 — 323.50 
Pariz 556 — 559, London 268.50 — 270.5< 
\'ewvork 61.15 — 61.75, Beograd 78 — 
79. Sofija 41.10 — 41.90. Dunaj 0.81 — 
1.01, Varšava 1.25 — 1.45, Budimpešta 
8.17i/2 _ 8.57%, v a l u t e : marke 23.75 

— 21.15, švicarski franki 1193 — 119" 
lire 318.50 — 320.50. francoski franki 55f' 
_ 556, funti 267.50 — 269.50, dolarji 
50.95 — 61.55, dinarji 75 — 76, levi 89.85 
— 40.65, avstrijske krone 0.81 — 1.01, 
poljske marke 1.25 — 1.45, madžarske 
krone 8.17l/2 — 8^71/-. 

Curih: d e v i z e : Berlin 2, Newyotk 
5.18, London 22.56, Pariz 46.50, Milnu 
26.55. Praga 8.40. Budimpešta 0.70. Za-
greb 1.60. Varšava 0.13, Dunaj 0.08, av-
strijske žigosane krone 0.071A. 

Dunaj, d e v i z e : Zagreb 22.33—22.37, 
Beograd 89.10 — 89.30, Berlin 26.22 — 
26.28, Budimpešta 9.28V„ — 9-31^ Lon-
don 298.65 — 298.85, " Milan 352.90 — 
353.10. Newyork 6785.50 — 6789.50. Pa-
riz 616.30 — 616.70. Praga 110.97—111.03 
Sofija 45.45 — 45.55. Varšava 151 — 15S-
Curih 1322.25 — 1322.75. v a l u t e : do-
larji 67.48 — 67.52. levi 43.45 — 43.55, 
funti 2997.90 — 2981.10, francoski fran-
ki 614.80 — 615.20. lire 348.90 - 349.10, 
dinarji 89.10 — 89.30. poljske marko 
152.50 — 154.50, leji 49.95 — 50.05, švi-
carski franki 1309.75 — 1310.25, čefike 
krone 110.72 — 110.78, madžarske krom-
9.3314 — 9.361/2. 

Berlin, d ev i z e : Italija 1348.65 — 
1351.35. London 1143.85 — 1146.15, New-
rork 260.73 - 2R1-27, Pariz 2352.60 — 
2357.40, Švica 5062.40 — 5072.60. Dunaj 
4.03 — 4.07, Praga 423.55 — 424.45, Bu-
dimpešta 35.96 — 36.04, Zagreb 85, So-
fiia 174.80 — 175.20 



B R A N I S L A V N U Š l C : » 

Devetstopetnajsto 
Tragsd i ja naroda. 

«Nič 'dobrega to ne pomeni* * - - " , . 

C t se ne nahaja na vozu kak arhiv, je gotovo družina, ki 

vzbuja zanimanje in ugibanje. 

»Poznam jih dobro, to j e družina načelnika tc armade. 

«Vidiš, ne ostajajo tukaj, naravnost v Prizren odhajajo. On 

ftot načelnik armade bo že vedel kako stoje stvari. Pa kje stoje 

njegove čete?» 

«Tam gori, baš me je strah, če se je tam zagozdilo, pa se 

spuste tudi oni semkaj ter nam zapro pot. Bolje bi bilo, da 

io popihamo.i> 

Od časa do časa se gruča nemo razdeli in brez vsake 

opombe opazuje voz, ki počasi prihaja iz veže. Na tem vozu 

sedi poleg kočijaža žantfar, a v sredini pop, poleg njega ne-

srečnik bledega, voščenega, upadlega obraza, povešajoč oči 

topo, blazno, brezizrazno motreč paslednjikrat svet. Iz ječe 

so ga pripeljali, izpred vojnega sodišča, ki ga je obsodilo kot 

dražili njegovo bolest in nekega dne je storil težak greh 

napram svoj državi, spustil je puško in odšel domov. 

Pred sodiščem se ne brani, brez zaupanja, brez hrabrosti 

se zagovarja. 
«Si bežal?* ga vprašuje predsednik. 

«Sem», odgovarja suho, blodi s steklenimi očmi DO dvorani, 

išče čustva med sodniki. 

«AIi si vedel, da izdajstvo zasluži smrt?» 

»Sem vedel.* 
«Pa zakaj si bežal?* 

On molči, uporno molči, topo in nemo gleda pred se, dve 

solzi se potočna po obličju. Ponosni vojak od Kumanova, od 

Bregalnice, iz Rama, je hranil do sedaj te solze, da jih prelije 

takrat, ko se bo povrnil iz dolgih krvavih bojev v svojo hišo, 

ko se mu vržejo krog vratu otroci in družina; takrat bi se 

bil zjokal, a solze teko zdaj pred priznanjem svoje sramote. 

Ne žalovanje za življenjem, ni izvabilo teh solza, kumanovski 

vojak iz Cera je že davno obračunal s svojim življenjem. Nc 

duši ga tuga za svojo rodno hišo, za družino, od katerih ga 

bo v kratkem času ločila sodba prekega soda. Njim, svoji 

družini bo posvetil svojo poslednjo, najkrajšo noč v življenju. 

ubežnika iz fronte na suort. Boril se je hrabro, boril vsa štiri noč med sodbo in njenim izvršenjem. Ampak čustvo sramote 

leta na Kumanovem, p i i Bitolju, pa pred Odrinom, na Bre-

galnici pri Debru, Žirovnici, boril se ie na Ceru, Ramu, Rud-

niku in na Timoku. Ko je videl, da se vse ruši, ni vedel več, 

zakaj se ie prelilo toliko krvi. Ko je pa zgubi! lastno hišo, selo, 

državo, je obupal, izčrpana duša je izgubila vso moč. Pa so 

prihajali podpihovale!, podžigajoči ga v njegovi malodušnosti, 

mu izvablja solze, čustvo najhujše sramote pred samim seboj. 

«PogIej ga, zdaj peljejo nesrečnika pred puško.* Svet se 

nemo razdružuje pred tem tihim pogrebom. Prištinci povešajo 

svoje oči, da ne vidijo istega vojaka, katerega so pred tremi 

leti tako težko pričakovali, ko je prihajal iz Kopaonika. prina-

šajoč jim svobodo. Arnavti pa, katerim ni bil po volji taisti 

vojak, pogledujejo sedaj nanj z globokim zadovoljstvom v duši. 

ker se pred njihovimi očmi sramoti srbski vojak. 

Dež pada, oblaki se vlačijo, sprevod se počasi pomika pc. 

mestu, prihaja na kosovsko cesto, kjer izginja v prištinskih 

vinogradih, v bližini tistih svetih grobov, kjer so pokopane 

kosti kosovskih osvobodilcev. Tam ga pričakuje izkopani 

grob, tam bodo zapele žandarske puške, telo se bo zrušilo v 

jamo, da se pomnoži vrsta včeraj postreljenih, kateremu sleds 

drugi, ki jih jutri postreljajo. 

A zakaj tam, zakaj pred očmi vseh, ki so pred petimi 

stoletji padli tu? Zakaj tara, kjer je vzcvetela na grobovih 

krvava kosovska roža? Zakaj tam, od koder uhaia pogled na 

kačaniško ironto, kjer se bore še vsi, ki njih duša še ni omah-

nila in poginjajo polni vere? Zakaj ne pod brezstidnim golečom, 

odkoder je prihajal Vuk? 

čeprav spremlja ta sprevod ves čas težka tišina, in navdaja 

množico sučustvo, ko zavije na tesni prištinski trg, se gruče, 

katere je sprevod presekaj, zopet zbero in se razgovarjajo o 

vtiskih tega strašnega pojava? 

»Vrag vedi, zakaj paradirajo s tem na Kosovem?* se srdi 

bivši narodni poslanec, človek živahnih oči in širokih pleč. »Če 

je kriv, streljaj, odpelji ga v jutru, ko še vse spi, pa konec!* 

»E, potrebno je to zaradi primera*, opravičuje begunski 

policijski uradnik. 

»Kakšen primer? Komu primer? Nam meščanom? Če je 

potreben vojski, ga pelji tja na fronto in tam streljaj*, se srdi 

poslanec. 
(Dalje prihodnjič.) 

99 DRAGICA" 
I'-:-, »roški roman spisal G. M. de Bievre. 

Prihajal je vojvoda Calbo; španski 
j-oslaniSki ataše, ki je bil na dopustu: 
gospa du Roylet se je seznanila ž 
ti jim v kazini v Vichy-u. Zelo je pri-
kupljiv, skoro preveč., če je to kdAj 
sploh mogoče. Njegov nastop je skoro 
izumetničen, teatralen in zato je zame 
ie lepši. Kakor da stoj! na odru in igra 
svojo vlogo. V gledišču zahtevam od 
junaka, da je vzor elegance in finega 
vedenja. (Hodim sevejda le k takim 
predstavam, ki so za mlade deklice 
-- no, pa moja teta v tem ni prestro-
ga.) Kajtj v zadnjem dejanju se junak 
ne poroči s prvo ljubimko, temveč z 
menoj in jako neprijetno bi mi bilo — 
v gledišču in v življenju — če bi se 
morala poročiti s kakim grdim, prosta-
škim gospodom. Vojvoda Calbo je za-
me vzor moža, ki mu ne moreš odreči. 
Ko je šel mimo Klav&ije, je naenkrat 
obstal in jo je začel opazovati z očmi 
strokovnjaka. Klavdija mu je poka-
zala vse, kar sme mlada deklica go-
spodu pokazati. Njene lepo oblikovane 
prsi so valovile — ravnokar je odple-
sala, Vojvoda je tako bulil vanjo, da 
mu je na prvi kompliment odgovori-
la: »Oddaljite se malo, ce ne se vna-
me moja obleka!* 

»Brez nadaljnjih poklonov se kla-
njam pred vašim duhom in vašo lepo-
to. Premagan sem in vas prosim za 
prihodnji valček.* 

»Dobro;. poprej pa se nekoliko ohla-
dite, predeči ste še zame!* 
s. «Vaša želja je zame ukaz. Že grem 
k bufeju, da se ohladim z limonado.* 

In tako ga je lepo odstranila zato 
da ne bi trčila skupaj s Francom, ki 
se ji je ravno bližal. Premetena kakor 
je bila je hotela vsakega posamezno 
očarati in ni trpela, da bi se gospodje 
v njeni navzočnosti srrdo gledali in 
kvarili na ta način ubranost trenutka 
in blaženo razpoloženje. Nato se je 
•zavrtela s Francom. 

Pokloni vojvode so bili resnično ob-
čuteni in so mu prihajali od srca. Za-
vidala sem Klavdijo prvič za to, ker 
je imela za vsak poklon takoj priprav-
ljen odgovor, odgovor lepotice, ki je 
iiavajena na sama dohrikanja in drugič 
radi njene izvanredne graoije, katere 
čar je Franc ravnokar občutil — ka-
kor je bilo videti 

Ženski se v dobro šteje, če je koket-
na. Jaz pa nisem, s tem se ne morem 
rateno hvaliti; pa še lahko postanem, 

kdo ve, talenta za to ml ne manjka. 
Naučila se bom, kako se mora vzbu-
diti občudovanje moških. Klavdija je 
v tem naravnost mojster. Bila je v 
visoki šoli koketnosti, napravila tam 
izpit z odliko in sedaj sama lahko po-
dučuje. Učila se bom pri njej, ne tla 
bi ji povedala, seveda in upam. da 
postanem še dober njen učenec. V 
starih časih je bilo občevanje med 
obema spoloma gotovo silno dolgo-
časno; pa je prišla civilizacija: moški 
je iznašel galantnost, ženska koket-
nost, mlada deklica pa flirt. 

Pa dajmo s flirtom, sovrstniee mojo! 

Vstopila je Marie - Fleur. To vam 
je skromna in ljubka deklica, njena 
obleka je okrašena z irskimi čipkami, 
njeni plavi lasje so na sredi razdelje-
ni in padajo po čelu skoro do oči. 

Rada jo imam, čeprav sva si na-
sprotni naravi, morda celo ravno radi 
tega. Ona je ponižna, kratka in se ni-
kamor ne sili, se ne briga za vse. Jaz 
pa sem vseh muh polna in vedno me-
čem pesek v oči svojim oboževalcem 
samo zato. da ne vidijo mojih napak. 

Marie - Fleur je sedla kraj mene in 
melanholično gledala, kako sta se vr-
tela Klavdija in Franc. 

»Neverjetno, ta Klavdija!* sem 
vzkliknila. »Nobena no zna tako kom-
pliment izsiliti iz moškega kot ona!» 

Parček je pred nama obstal. Frane 
si je prizadeval, da bi povedal kaj 
ljubkega. 

»Gospodična, noeoj ste narav-
nost . . . naravnost...» 

»Dražestna,* mu je pomagala Klav-

dija. 

» D a . . . prav to sem hotel reči,* je 

hitel Franc. 

»Samo nocoj? Drugače sem pa 
grda?* 

»Ne, ne!* je odgovoril preplašen. 
»Tako nisem mislil, j a z . . . * 

Vlekla ga je proč. Vzkliknila sem 
ogorčena: »Vsi ji naj leže pred noga-
mi, samo Franca naj pusti v miru. 
Stavim, da se igra ž njim, samo zato 
da bi sdražila koga druzega.* 

»Koga?* je vprašala Marie - Fleur. 
»Koga drugega kot tega nesrečnega 
Lipa. Misli, da je vanjo zaljubljen in 
še sam se bo navsezadnje v tem smi-
slu zagovoril in to iz same bahavosti.* 
Toda ona me že ni več poslušala. 

»Marie - Fleur, nekaj te grize,* sam 
začela poizvedovati. »Zdi se mi take 
čudno, da vedno molčiš.* 

(Dalje prih.) 

Razne vesti 
ZOPETNE MADŽARSKE ZAHTEVE 

Beograd, 6. marca. (Izv.) Avstrijski 
zunanji urad je prejel od madžarske 
vlade akt z zahtevami po novih kosih 
ozemlja. Zahteve niso v skladu niti s 
saintgennainsko niti trianonsko po-
godbo, niti se ne dajo opravičiti ali ute-
meljiti iz določil beneškega spora-
zuma. 

PRELOŽITEV SESTANKA AN-

TANTN1H ZUNANJIH MINISTROV. 

Pariz, 6. marca. (Izv.) Italijanski zu-
nanji minister Schanzer je naprosil fran-
cosko in angleško vlado za preložitev se-
stanka zunanjih ministrov na 31. t. m., 
ker se nova italijanska vlada predstavi 
parlamentu šele 16, t m. 

NEMIRI NA IRSKEM SE 

NADALJUJEJO. 

Beliast, 6. marca. (Izv.) V posameznih 
delih mesta je bilo včeraj živahno strelja-
nje. Ena oseba je bila ubita, 15 ranjenih. 
Na več krajih so bile vržene tudi bombe, 
ki so ranile tri osebe. Policija je imela 
ponovno boje z uporniki. V tramvaju je 
bila ustreljena ena oseba. 

ODPOR PROTI WASHINGTONSKIM 

SKLEPOM V AMERIKI. 

Pariz, 6. marca. (Izv.) »Chicago Tri-
bune* poroča iz Washingtona: Danes 
se prične v senatu dehata o sporazu-
mu štirih velesil. List meni, da senat 
pogodbe ne bo ratificiral, če vlada r.e 
vstavi vanjo resnih in znatnih pridrž-
kov. Predsednik Harding smatra polo-
žaj za silno resen in je poveril sena-
torju Lodgenu nalogo, naj sklene z 
opozicijo kompromis glede pridržkov. 

Washington, 6. marca. (Izv.) »Chi-
cago Tribune* poroča: Na včerajšnji 
konferenci zastopnikov opozicije se je 
sklenilo odkloniti ratifikacijo spora-
zuma štirih sil tudi v primeru, če bi 
vstavila vlada v tek6t pogodbe znatne 
pridržke. 

JAPONSKA ODKLANJA RAZ-

OROŽITEV. 

VVashington, 6. marca. (Izv.) Japon-
ski vojni minister Je izjavil, da Japonska 
pod nobenim pogojem ne more mižati 
svoje armade. 

V r e m e n s k o 

Ljuhlana, 7. marca 1922. 

po roč i l o 

Ljubljana 306 m n-d morieiA 
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0-10 

— 

Padavine 
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Meblova.no sobo 

z brano ali brez brane se 
išče za enega gospoda. Po-
nudbe: G. Jaakovič, Ljub-

ljana, pošt no ležeče. 676 

Mablovana 
mesečna soba se odda mirni 
gospodični, eventualno tudi s 
brano. Naslov pove uprava 

»Jutra*. 596 

Proda posestvo, 
oddaljeno pol ure od želez-
niške postaje z vsemi gospo-

darekimi poslopji in okrog 
20 oralov zemlje. — Cena po 
dogovoru. Pojasnila dajeta Aua 
Prpar, Skrjanče tt. 6, občina 
Mirna, in Alojzij Smrke, Žu-

žemberk št. 93. 603 

ikžSSlM 
darekimi poslopji in okrog 
20 oralov zemlje. — Cena po 
dogovoru. Pojasnila dajeta Aua 
Prpar, Skrjanče tt. 6, občina 
Mirna, in Alojzij Smrke, Žu-

žemberk št. 93. 603 

Krojaška delavnica 
z vsem inveutarjem 66 odda 
v podnajem, oziroma sprejme 
sc kompanjon ali prostor odOa 
za kako drugo porabo. Naslov 
pove nprava »Jutra*. 507 Večja hiša 573: 

T sredini mesta R Ljubljani, 1 
se za nizko ceno proda. Ka- j 
slov povž upravništvo «Jutra». 

Krojaška delavnica 
z vsem inveutarjem 66 odda 
v podnajem, oziroma sprejme 
sc kompanjon ali prostor odOa 
za kako drugo porabo. Naslov 
pove nprava »Jutra*. 507 Večja hiša 573: 

T sredini mesta R Ljubljani, 1 
se za nizko ceno proda. Ka- j 
slov povž upravništvo «Jutra». 

545 Leča, 
nova,(lebelozrnata. zelomebki 
za kuho, se dobi pri Sever 
& Komp., Ljubljana, Wolfor;i 
ulica 12. Zahtevajte naš cenik 
vrtnih in poljedelskih semou. I ICunirn 1 

545 Leča, 
nova,(lebelozrnata. zelomebki 
za kuho, se dobi pri Sever 
& Komp., Ljubljana, Wolfor;i 
ulica 12. Zahtevajte naš cenik 
vrtnih in poljedelskih semou. 

Vreče 605 

•sake rrste iz jute, tekša in 
papirnate kupuje vedno in T 
vsaki moožini ter jili p'ačajo 
najbolje trgovina J. KuMan v 

Kranju (Gorenjsko). 

Tečaj r esk. Jezika 
priredi dr. Preoliraženskij, 
univerz, lektor. Vpisovanje do 
konca tega te J na v I. držav, 
gimn., Toma nova nL 8, pri 
g. Schottu ob delavnikih r '. 

16. do 18 ure. 6Ci 

Odgovorni urednik V i t F. J a l ene . 

Lastnik in izdajatelj Konzorcij »Jutra 

li mi n or 
d . d. 

v Ljubljani 
proda j a 

iz slovenskih premogovnikov 
velenjski, šesitjanški m 

trboveljski premog 
vseh kakovosti, v celili vagonih po originalnih cenah 
premogovnikov za domačo uporabo kakor tndi za 

industr i j ska pod j e t j a in razpečava 

Ia čshoslovaški in angleški koks 
za livarne in domačo uporabo, 
kovaški premog in črni premog. 

Naslov: 2013 

Prometni zavod zs premog, d. 1 v Ljubljani, Nunska ulica 19. 
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Protituberkulozna liga v Mariboru 

išče oskrbovalne sestre 
za novo ustanovljeno oskrbovališče v Mariboru. 

Glavni pogoji: znanje slovenskega in nemškega jezika v govoru ia 
pisavi, primerno izvežbanost • bolezenski oskrbi in spretnost občevanja 

s preprostim ljudstvom. Plača po dogovoru. Prošnje je nasloviti na 

Protituberkulozno ligo v Mariboru, okrajno glavarstvo. 600 

izvežban v vseh pisarniških delib, zmožen 
slovenskega in nemškega jezika, išje službe 
pri kakem industrijskem podjetju Cenjene 
ponudbe pod „samostojaa moč" na 

uprav ništvo. 593 

Izšel je: 510 

Novi Favorit 
modni albnm* 

' Dobi se pri IVAH ZELEZHUS&B, 

{L JUBLJANA, Har l j l a t rg Štev. 3. 

i Cena D 8-—, po pesi i s povzetjem D 1010. 

Bukove, smrekove in hrastove 
13L1 o d . e 

kupuje v vsaki množini po najvišjih dnevnih cenah IVAN ŠIŠKA, 

tovarna parket in parne žage L j u b l j a n a , Metelkova ulica š t 4. 

T 

Krojaški salon K. PUČNIK 
LJUBLJANA, SODNA ULICA 3 

se priporoia za pomladno sezono. 
Angleško blago — fino delo. Tndi za doseženo blago najboljši postrežba. 

Flksn m nameščencen plače?alnl pogoji po kalantnem dogovora. 

569 

Tračnice 

Kola 

Akcionarsko društvo za sao- Skrettlice 

bračajne i željezničke potrebe 
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Saimište, 
palača JMPORT — EXPORT" 

Telefon 3-81121-48 683 L o k O M O t i V e 


